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Ki zsidó, ki nem? — Uj fogalom: zsidó 
ságok visszavonása, halálytálanítása 
hatósági és kóoviselőválasztási lista 
lehet zsidó

illalat — Állampolgár- 
Külön zsidó törvény- 
Közalkalmazott nem 

iparjogosítványok korlátozása —

Határidő: 1943
lérnöki, színházi, film- és sajtókamarában s 

az iparban 6, magántisztviselőknél 12 százalékos arányszám
Tízen alul két, ötön alul egy zsidőalkalmazott

Rendeleti felhatalmazások, földreform-intézkedések
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A NÉP csütörtök este 6 órakor 
értekezletet- tartott. Hóman Bá­
lint h. pártvezér elnöki megnyitó­
jában megemlékezett Ciano 
gróf olasz külügyminiszter buda­
pesti tartózkodásáról, az olasz— 
magyar barátságról, majd üdvö­
zölte Csáky István grófot kine­
vezése,-K u n d e r Antal kereske­
delmi minisztert képviselői meg­
választása alkalmából. Több elnö­
ki bejelentés után Tör s . Tibor 
bejelentette, hogy 

a különleges kisgazda érdekek 
istápoiására külön bizottságot 

alakítottak,
a melynek elnöke Csizmadia 
András, h. elnöke Pl ősz István,
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tulajdonosa, vezetője, vagy a veze­
tőség többsége zsidó, vagy értel­
miségi munkakörben alkalmazot­
tak száma nagyobb az e törvény, 
ben megengedettnél. A belügymi­
niszter az 1914 június 1. után szer­
zett állampolgárságokat vissza­
vonhatja, ha az illető zsidót élet­
viszonyai nem utalják arra, hogy 
az ország területén maradjon. Ha­
tálytalanítani kell az állampolgár­
ságot. ha azt Visszaéléssel szerez­
ték- A zsidók a képviselői és tör 
vényhatósági bizottsági választói 
jogot, elkülönítve gyakorolják. Az 
országos választásokat követő 30
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zsidónak kell- tekinteni minden 
telivér és félvér zsidót. Nem zsi­
dónak tekinthető az. aki csak egy­
negyed arányban zsidó és a félvér 
zsidó közül, aki olyan házasságból 
született, amelyet 1938 január I. 
előtt kötöttek, ha a zsidó fél is már 
a házasság megkötése előtt meg- 
kereszteikedett s a házasságból 
származó gyermek kereszténynek 
született Nem vonatkozik a tör­
vény azokra., akik a világháború­
ban ezüst, vagy arany yitezsegi j 
érmet szereztek, vagy vitézségü- j 
kért két ízben kitüntetést kaptak, > 
továbbá legalább 50 százalékos 
hadi rokkantakra. I

Zsidó vállalat olyan, amelynek lehet zsidó
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Miután a part a javaslatot álta­
lánosságban elfogadta Imrédy 
Béla miniszterelnök röviden vá­
zolta, hogy a javaslat 4 szempon­
tot emel ki, mégpedig:

1. a leszármazási kritérium, 2. 
speciális státusz kreálása, a köz. 
jogi állás szempontjából,* amely a
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A földreform 
újra eltolódott

A minisztereinek ezután beje- 
!enterte, hogy a földbirtokreform- 
rol szoló javaslat, amelyet a tor« 
máay a zsidójavaslattal egyidejű­
leg szeretett volna beterjeszteni, 
esek a földművelésügyi minis*, 
iet betegsége miatt kerül később 
bonyejftásrg. Jennek a javaslatnak 
fftgfobb intézkedése az lesz, hogy 
a a&HÍÓkézen levő birtoknál 30& 
egyéb birtoknál 500 holdon felül 
bizony«, hányad kisbérietek eél «
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jaira igénybe vehető. Ez a száza- 
lek a birtok nagysága szerint 
progresszive emelkedik 20 száza­
léktól aO százalékig. Ezzel kereken

egy millió hold föld kerülhet ren­
dezésire.

A miniszterelnök felszólalása 
után az értekezlet véget ért.

Páratlanul éles bírálat a felső 
házban a kormányról

öo * «»_ ............ m -Budapest, december 22. A felsőház 
mai ülését 19 óra után néhány perccel 
nyitotta meg gróf Széchenyi ‘Bertalan 
elnök. A kormányt Hundér Antal ke­
reskedelmi és közlekedésügyi minisz­
ter képviselte. Ott volt az ülésen ,ió- 
«sef kir. főherceg is. Az elnök indítvá­
nyára a napirenden lévő törvényjavas­
latok tárgyalására kimondották ä sür­
gősséget.

Az igazoló bizottság és. a mentelmi ■ 
bizottság jelentéseinek meghallgatása 
után meghallgatás nélkül elfogadták az 
*#>*?* külállamokkaí kötött kereske- 
mdmi és forgalmi viszonyaink szabá­
lyozásáról szóló törvényjaVáslafot Ez­
után a munkások gyermeknevelési pót­

lékáról szóló javaslat tárgyalását kezd- 
lék meg.

Az első felszólaló Lapp Kálmán 
előadó volt. .

Az ilyen javaslatok iránt — mon­
dotta — a feisőház anélkül, hogy di­
vatos jelszavak után indulna, mindig 
a legnagyobb megértést tanúsított. 
HelyesebJElett volna azonban, ha a tör­
vényjavaslat a gyermek nevelési pótlék 
tekintetében progresszivitást állapított 
volna meg. Minél töbj> gyermeke van a 
munkavállalónak, annál nagyobb női- 
lékot kellene adni számára. A javasla­
tot az egyke elleni küzdelem eyvik 
alappillérének tartja.

és a többi szociális reformot akarják 
megakadályozni.

*■’* Aki az elranil hetekben nyűt sze­
mekkel nézett tnaga körül, láthatta, 
hogy

ez rút gyanúsítás, n kormány re­
formjavaslatainak senki sem áll 
útjában, ép ésszel, józan megfon­
toltsággal. egyetlen magyar poli­
tikus sem akadályozza a kormányt 
útjában ilyen viszonyok között.

— Azt is mondották a kilépőkről, 
hogy esáklyások. Siz a kifejezés egy 
politikai furfang és szélhámossúg, -ero­
mi más.

Van ellenben
esztelen-, megfontolatlan, meggon­
dolatlan, sőt hóbortos reformer, 

van a tébolydán kívül is.
—- A kormánv reformprogramjának 

aktuális részét illetően meg kell állapí­
tani. hogy az új Magyarország hajnal­
hasadása helyett.

a csodálatos forradalom helyett 
néhány, elmében jól hangzó, de 
valójában kcDcset nyújtó javaslat 
az, ami eddig napvilágot látott.

Ezeknek a javaslatoknak egy nagy ré­
szé elfogadhatatlan, az ember jóérzé­
sét sértik.

Amiről a felsőház nem tud semmit
Fiatén nagy érdeklődé* mellett Szi­

lágyi íLajos szólalt fel.
1 Egész sora van előttünk a re- 

torm ja vasiatoknak, amelyek 'hívatva 
lennének az ország érdekeinek és jobb 
jövőjének megépítésére, amely építő 
munkára azonban véleményem szerint 

hiányzik a képesség a második 
Imrédy-kormányból 

— kezdte beszedet Szilágyi Lajos, majd 
kérte a felsőházat, hogy 

eltérhessen a napirenden lévő ja- 
vaslattál

és ezenkívül is elmondhassa bírálatát.
Gróf Széchenyi Bertalan elnök kér­

désére a feisőház megadta az enee- 
délyt. R

_ Szilágyi Lajos ezután arról beszélt, 
Hogy ilyen különleges helyzetben 
nem szólalt fel, jóllehet régi törvény­
hozó.

A második Imrédy-kormány nem 
mutatkozott be a felsőháznak, lemon­
dott arról a hagyományos szokásról, 
hogy kormányprogramot adjon a fel­
sőházban és a felsoháznak ezideig nin­
csen módjában ismerni azt a kormány­
programot, amely felett alkotmányos

I szokások szerint meg kellene indulnia 
I a vitának. A második Imrédy-kormány 

a kepviselüházban sem mondott tu­
lajdonképpen prögnuubeszt deí.

Meskó Zoltánt De mondóit Kassán 1
Szilágyi Lajos: kepviselüházban

történt leszavazás után az Imrédv-kor- 
mány olyan vérszegény reformjavas- 
latlal jóit, amelyről jogosan, meg te he- 
tett állapítani, hogy nem olyanok, 
amelyek mindenben az ország * érdé- 
keit szolgálják. Valljuk be, hogy nem 
tudunk semmit Kónya Kálmán küliigv- 
mimszier távozásának okairól, nem tu­
dunk semmit a Rtiszinkrajnával 'kap­
csolatos eseményekről, a bécsi döntő­
bíróság határozata folytán éietrehivott 
különböző bizottságok ezideig végzett 
munkájáról, nem vagyunk tájékoztat­
va a felvidéki miniszternek politikai 
megnyilatkozásain kívül végzett mun­
kájáról, nem vagyunk tájékoztatva 
vérveszteségeinkről, melyeket szenved­
tünk az elmúlt hónapokban —- nem 
vagyunk tájékoztatva a költségekről, 
melyek felmerüllek és amelyek fede­
zéséről valószínűleg még ezután is gon­
doskodnunk kefl.

- Szélsőségeknek használó, hihetetlenül rossz, 
balkezes po.itika”

A disszidensek mellett

-SS I ^ ~ fiíu,
másodszor is megalakult, most 

u kormányon volna a sor, hogy az 
ország közvéleményét kellően fel­

világosítsa. (Nagy taps.)
A Párilikárok pártválasztmányi ülésen 
a í’őméitóságú Kormányzó Űr nevére 
hivatkoznak és

a felvidéket az anyaországgal 
könnyen szembeállítható kijelenté­

sekre ragadtatják magukat.
A NÉP nem emelkedhetett oivan fok­
ra, hogy

hazaárulónak nyilváníttassák az, 
aki kilépett a pártból«

— Azt mondották sokan, hogy ez a 
politikai változás, a kilépések, azt cé­
lozzák, hogy azokat a reformjavaslato­
kat, amelyeket az Imrédy-kormány 
tervezett, sokan veszélyesnek Ítélik ä 
képviselők közül és azért is lénnek ki 

1 A földreformot, * «ddéiórvéaví

szerte, hallunk és olvasunk 
bizalmi nyilatkozatokat, amelyek­
ről azonban nagyon jól tudja 
mindenki, hogy miként jönnek 

létre.
Hallunk megtorló intézkedéseket is 
azok ellen a politikusok ellen, akik a 
kormány pártját otthagyták, kiléptek 
a konaánypártbóL 

Bn rokomzenvvel tekintek e fér­
fiak felé akik egy új képviselő- 
választás küszöbén inkább elhagy­
ták politikai otthonukat, inkább 
eldobták a kormány támogatását, 
fsak. hogy megmondhassák, hogy 
azzal, aki most van a kormány 

étén, egyetérteni nem tudnak.
Csakhogy megmondhassák, hogv

téltik tzz országot is qr nemzetet.
Ufjak Mt, hagy a kilépést követő

— Itt van mindjárt a férjes asszo­
nyokat sújtó javaslat, et nyugdíjasokat 
érintő javaslat, amelyek éppen keresz­
tény szempontból, éppen a család 
szempontjából az ón megítélésem sze­
rint mai formájukban elfogadhatatla­
nok. Es itt \au a zsidója vaslat. 

Manapság a keresztény emberek 
a keresztény embereket nem a 
tisztességük szerint ítélik meg. 
trem a becsület e» nem a tudás 
szerint bírálják el mostanában 
egymásthanem a zsidózás foka 

szerint. .
A keresztényeknek csak keveset nvuj- 
tó. csak semmit sem használó, sót csak 
ártó javaslat ez,.majdnem játék s tűz­
zel, de mindenesetre jálék a türelem­
mel és kétségtelenül

a szélsőségeknek használó hihe­
tetlenül rossz, balkezes politika. 

Szilágyi Lajos ezután áttért a tör- 
vény javaslat bírálatára. Megemlíti já­
rass Andor felvidéki miniszter egv be- 
szédét és hangsúlyozza, hogy g magvar 
politikai életnek hála istennek nincs 
olyan frakciója, vagy politikai pártja 
nines olyan politikusa, aki ne tartotta 
volna elsőrendű kötelességének a 

munkásság érdekeit védelmezni. 
Ebben a tekintetben a magvár parla­
ment büszkén tekinthet vissza az el­
múlt évekre és azt hiszem, hogy 

Jarass miniszter úr tévedett, ami­
kor az ellenkezőjét állította, mert 
meg vagyok arról győződve, hogy 
minket megbántani nem akart 

legfeljebb elszólta magát.. ‘ 
Ezután arról beszélt Szilágyi La io« 

hogy Hubayék már nem látnak vesze­
delmes ellenfelet a kormányban.

Sem lát ellenpropagandát, csak 
oktondi kísérleteket és néha még 
kacérkodást is a kormánypárt 

' részéről.
Nem látja azt a pénzügyi rendezett- 

seget, amit vart a pénzügyi szakember 
miniszterelnöktől. Hanem látja azt 
hogy *

a miniszterelnök éppen azokra a 
táljobboldali politikusokra támasz­
kodik, akiktől óva intették. Jobban 
félti a helyzetet a kormánypárt 
kebelében levő és ott dolgozó tyl- 
jobboldali politikusoktól, mint 

maguktól Szálasaktól 
Aggasztja, hogy nem hall semmiféle 

ellenpropagandáról. Tillakoztk Ma­
gyarország kisebbítő összehasonlítása 
ellen a cseh imperiummaí.

A trianoni határ nyomait ki kell 
irtani a telkekből is. Helyesli, hogy 
az egész vonalon elejtették a ren­
deleti kormányzásnak még g gon­
dolatát is. a parlamentre szükség

A javaslatot elfogadja.
A következő felszólald iieckcnbecger 

Koprád volt. Ellensége a titkos tiszt­
viselői minősítésnek. Nagy szociális 
haladást jelent szerinte a javaslat. El­
fogadja.

Kunder Antal miniszter válaszolt ez­
után a felszólalásokra. Bejelentet le, 
hogy ezt a javaslatot, amely folytatása 
a háború óla folyó reformoknak,

újabb reformjavaslatok követik 
majd.

Kiemelte ä javaslatból a
munkásggérmekék támogatásét, 
amit a javaslat lehetővé tesz és 
-évi öt-haiszáz. pengővel segíti a 
lelhutatott tehetséges munkás- 

gyermekeket.
A bürök ládáról szólván, kijelentette, 
hogy az adminisztrációt valóban meg 
lehet bürokrácia nélkül is csinálni.

A feisőház megtapsolta' Kunder mi­
niszter beszédét, majd a köztisztvise­
lők kor pótlékáról szótő javaslatot viia 
nélkül elfogadták. Ugyancsak hozzá­
szólás nélkül tette magáévá a feisőház 
á köztisztviselői családvédelmi javasla­
tot is.

Az ÚTBA javaslatánál Meskó Zoltán 
szólalt lel. Hangoztatta, hogy az or­
szág bizalommal van az Imrédv-kor- 
inány iráni. Csak jóindulattal lehet be­
szélni arról a kormányról, mely több 
hónapos harc után visszakapcsolta egy 
clvesztett területünket. Az OTB \ ja­
vaslatot

nem fogadta el,
mert nem tartja helyesnek a szociális 
biztosítás mai módjait. Az OTB A sze­
rinte születési hibában szerved. Ibin

Mielőtt
karácsonyi
ajándékot
vásárolna
tekintse meg
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olcsó újdonságait
Piac ti. 40.
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A 33 AS BIZOTTSÁG ÜLÉSE

hoa és most az egyetem remi kí­
vüli tanácsülésén nyújtja át a 
díszoklevelet.

Debrecennek a genfi egyetem­
mel több kapcsolata van már. A 
genfi egyetem díszdoktora volt 
Révész püspök előtt Balogh Fe­
renc, a híres teológiai professzor, 
E r ő s s Lajos püspök s a most 
élők közül is id. Erd üss Károly 
ny. teológiai professzor.

Budapest, december 22. A 33-as bi­
zottság Juhász Andor elnökletével csü­
törtökön a képvíselőházban ülést tar­
tott s megalakult. Elnökül loády Bélát, 
alelnőkül Péchy Lászlót, előadóul Krü­
ger Aladárt s jegyzőül Mocsáry Dá­
nielt választották a képviselőház, a 
felsőház részéről pedig Liptag Lászlót, 
választották meg.

Juhász Andor elnöktársa nevében 
is hálás köszönetét mondott a szemé­
lyük iránt megnyilvánult bizalomért. 
Az elnöki széket azzal a miniszter­
elnökhöz intézett kérelemmel foglalja 
el, hogy

a jövőben tárgyalásra kerülő ren­
deletek lehetőleg ne utólag kerül­

jenek a bizottság elé.
Vitéz lmrédg Béla miniszterelnök 

válaszában kijelentene, hogy a maga

részéről is kívánatosnak tartja, hogy a 
régi rendhez visszatérjenek és ameny- 
nyiben csak lehetséges, 

a jövőben a rendeleteket előzete­
sen terjesztik a 33-as bizottság 

. elé. ' - ' ■ •
A bizottság ezután Krüger Aladár elő­
adásában letárgyalta a 29. pontból álló 
napirendet és a külfölddel szemben 
fennálló egyes tartozásoknak pengő 
értékben való befizetéséről szóló ren­
delet hatályának további meghosszab­
bítása tárgyában kiadott rendeletét, -r- 
Végül hozzászólás nélkül tudomásul 
vette Krüger Aladár ismertetésében az 
elmúlt félév munkásságáról szóló je­
lentést is.

goztatia, hogy honvédelmi szempon­
tokból

a leg messzebb me nőén kell jelka­
rolni a közegészségügyet és annak 

közkatonáját, az orvost. 
Rcmci\y i-Sehne Iler Lajos pénzügy- 

miniszter válaszában kiemelte, hogy ez 
a törvény csak az alapelvekei fektette 
le. A végrehajtási utasításnál meg fog­
ják hallgatni az orvosi rendet is. — 
A kincstár 500.000 pengős segítségben 
részesítette az OTBÁ-t. Jövőre több lesz 
ez az összeg. Kijelentette a pénzügy­

miniszí er, hogy
minden eszközzel igyekszik segít­
ségére lenni a tisztviselői karnak, 
mely különösen a Felvidék vissza­
csatolásával kapcsolatos munká­
ban derekasan kivette a részét. 

Ezután elfogadták a javalatot. Ez­
zel letárgyalták az összes napirendi 
pontokat. Az elnök közöiie, hogy a 
képviselőháztói érkező ügyek szerint 
intézkedik majd a legközelebbi ülés 
összehívásáról. Ezzel a felsőház illése 
félkettő után néhány perccel véget ért.

Olaszország felmondta 
francia - • I a s* sz e r

Páris, december 22. Ciano gróf 
olasz külügyminiszter legutóbb tudo­
mására hozta a római francia nagy­
követnek, hogy

kormánya nem tartja továbbra is 
érvényesnek az Í93ö-ben létrejött 
francia-olasz szerződést, amely 
szerinte nem felel meg a jelenlegi 

helyzetnek.
Az olasz kormánynak ezt a vélemé­

nyét francia politikai körökben nem

osztják s azt tartják, hogy a kölcsönös 
ratifikálás elmulasztása miatt az 1935. 
évi megegyezések nem is léptek éleibe, 
mégis alkalmasak arra, hogy a Fran­
ciaország és Olaszország közti nézetel­
térések felszámolását elősegítsék, azt 
hiszik, hogy ezekkel az egyezmények­
kel Franciaország hű maradt az *1915, 
évi londoni szerződéshez, amelyben 
Franciaország jelentékeny engedmé­
nyeket tett a francia-olasz barátság 
helyreállítása érdekében.

Jótékony intézmények részére 
karácsonyi ajándék céljára
olcsó, erős, strapaálló gyermek, női és férficipők kaphatók

Kontsek cipőüzletben.
TakarekaSság kötelékében.

Ma nyújtják át a debreceni 
egyetemen Révész Imre püspök­
nek a genfi egyetem díszdok­

tori oklevelét
A debreceni egyetem tanácsa 

rendkívüli diszüiés keretében ma 
nyújtja át dr Révész Imrének, 
a Tiszántúli Református Egyház­
kerület püspökének

a genfi egyetem díszdoktori 
oklevelét,

A genfi egyetem megtisztelése 
annál is nagyobb crtékíi, mert az 
egyetem

még akkor szemelte ki a püs­
pököt erre a megtiszteltetésre, 
amikor még szóba sem került 
az, hogy Révész Imre a Ti­

szántúl püspöke lesz.
Annak a. hatalmas és nagyértékű 
munkának az elismerése ez a dísz­
doktori oklevél, melyet dr Ré- 

. vész Imre a francia—magyar re­

formátus kapcsolatok terén kifej­
tett, könyveivel, cikkeivel. A püs­
pök maga is francia egyetemeken 
végzett.

A megtiszteltetés értékét emeli 
az a körülmény, hogy a genfi 
egyetem teológiai fakultása tulaj­
don képpen

nincs összefüggésben magával 
az egyetemmel,

hanem az államosítás óta önálló. 
Mégis

Révész Imrét az egész egye­
tem díszdoktorává fogadta.

A díszdóktori oklevelet a Kollé­
gium jubileuma alkalmából sze­
mélyesen akarták, átnyújtani a 
püspöknek, de a jubileum elma­
radása miatt elküldötték dr Csi­
kós z Sándor egyetemi prorektor-

Előirásos korcsolyacipők, 
skicipők,

vadász- ésluracipők, strapabakancsok
megbízható kivitelben, olcsó árakon

Kontsek cipőüzletben.
F Takarékosság kötelékében.

Melegen bélelt házicipők, 
karácsonyi ajándékpapucsok

szép, jó és olcsó kivitelben

Kontsek cipőüzletben.
Meleg házicipő 2.90 P

Takarékosság kötelékében.

Felakasztotta magát 
egy dásgazdag debreceni 

kereskedő
Tragikus öngyilkosság történt csü­

törtökön este Debrecenben. Venyige 
Ferenc kereskedő Nyugati ucca 42. 
szám alatti saját házának lakásában 
felakasztotta magát és mire hozzátar­
tozói rátaláltak, már nem volt benne 
élet.

Az öngyilkosságot a közelben posz­
tot ó rendőr jelentette a központi ügye­
letnek, ahonnan bizottság ment ki a

helyszínre. Az öngyilkosság ténye két­
ségkívül bebizonyosodott és megállapí­
tották, hogy Venyige Ferenc, aki épít­
kezéseknél lebontott ócska anyagokkal 
kereskedett és szép vagyonra telt szert, 
súlyos gyógyíthatatlan betegsége miatt 
szánta magát a halálra.

Az öngyilkosság- ügyében még folyik 
a nyomozás.

Japán követelései Kínában
Tokió, december 22. Conoye herceg, 

miniszterelnök meglette többször elha­
lasztott kijelentéseit a távol keleti hely­
zet rendezése ügyében. Japán a követ­
kező feltételeket szabja Kínának: Kína 
ismerje el Mandzsukuót, kössön Japán­
nal lcommunistaellcnes szerződést, gaz­
daságilag működjek együtt mind Ja­

pánnal, mind Mandzsukuoval, Japán 
tárhasson csapatokat az általa kijelölt 
kínai partokon, védekezésül u kom­
munizmus ellen. Mongolia belső szer­
vezete legyen olyan, hogy minél job­
ban ellenállhasson a kommunizmus­
nak. Japán nem kíván Kínától sem te­
rületi, sem pedig pénzügyi kárpótlást.

Ciano elulazoíí
Budapest, december 22. A kormány­

zó kűlönvonatán az államfővel együtt 
érkezett vissza Budapestre a gödöllői
vadászatról gróf Ciano olasz külügy­
miniszter. A nyugati pályaudvaron a 
királyi váróteremen át távozott a fő- 
méltóságú úr és az olasz külügymi­
niszter. A váróterem kijáratánál még 
néhány percig elbeszélgetett az állam­
fő gróf Ciánéval, majd 

szívélyesen elbúcsúzott az olasz 
külügyminisztertől.

Gróf Ciano és kísérete tegnap este 
féltizenegy órára nagyszabású és fé­
nyes estélyre volt hivatalos Darányi 
Bélához a Falui a vezérigazgatójához. 

Ez c; meghívás már teljesen ma­
gánjellegű volt,

aminthogy a vadászatról való vissza­
téréssel és a pályaudvari váróteremben 
történt elbúcsúzássai megszűnt gróf 
Ciano budapesti tartózkodásának hi­
vatalos jellege. Ettől kezdődően ma­
gánemberként tartózkodott Budapes­
ten. Darányi Béláék estélyéről a kül­
ügyminiszter és kísérete egyenesen a 
Déli pályaudv arra hajtott, ahova idő­
közben áttolták a gróf és kísérete - sza­
lonkocsiját. A szalonkocsiba feküdi le 
gróf Ciano és a vele együtt utazó köve­
tek is ott pihentek le.

A »Magyar Távirati Irodac jelentése 
szerint gróf Ciano olasz külügyminisz­
ter reggel 7 óra 20 perckor a Déli pá­
lyaudvarról elutazott Budapestről.

A HÁZ ELNÖKSÉGÉNEK 
LÁTOGATÁSA 

A KISGAZDAPARTBAN
Ma délután a Ház elnöksége Darányi 

Kálmán vezetésével tisztelgő látogatást 
tesz a Független Kisgazdapártban.
A kisgazdapárt utána 
tart.

megbeszélést

Hungária filmszínház

ÓRIÁSI cs LENYŰGÖZŐ a

ZSARNOK
HARRY BAUR

cimszereplésével!
Mai előadások: 5, 7, 9-kor! 

Híradók í
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Piro:
csino!

Anyakönyvi hírek
&2ÜLETÉSE&. Papp Áron npsz., 

icány, lion a. Balogh Lajos gyári mun- 
kés. leány, Mária. Löksz Imre npsz., 
t'té iparé. Vitéz Páiíy Simon ny. rend- 
őrfotörzsórmester, leány, Magdolna. 
Afikkmcx József géplakatos, leány, Er­
zsébet. Fekete János szabómester, 
leány. Margit.

ELJEGYZÉSEK. Orbán István fm.—- 
Kiss Irén. Kozma Mihály sii tömés tér—
Szabó Flotta.

HÁZASSÁGOK. Kalmár Lajos ref. 
lelkész—Julow Katalin. Dr Mátéiíy 
TYb&c g. zászlós—Csőrgo Margit. Só­
lyom Ferenc cipész segéd—Papp Juli­
ánná. Szecskó János npsz.—Bakó
Zsuzsanna.

HALÁLOZÁSOK. Örv. Molnár Mi- 
bátyné Czeh Czegtédy Margit ref. 51 
éves Dózsa u. 14. Fekete Mátyás ny. 
tanító ref. 65 éves Rothermere u. 50. 
Szabó Pcter borbélymester ref. 2! éves 
Tusnád u. 15. Fekete Gábor fm. ref. 
SS, éves Baross u. 22. Fenyő István fm. 
ref 3t éves Király F. n. 46. özv. Sza­
bó Sándorné g. kit. 78 éves Könyök u 
5. özv. Nagy Lászlóné r. kát. 78 éves 
Kígyó u. 37. Nagy Katalin ref. II hó­
napos Böszörményi út 8S. Papp János 
ref. 2 hónapos Hajdúhadház. liba 
Kálmánná ref. 32 éves Komlóssv út 14.

$zeretetadományok az 
ispotály! egyházrészben

Széf. alkalmi ünnepély keretében 
osztotta ki az ispotályt egyházrész és 
a kebelében működő Nöegylet és 
Leánykor azokat a szerctetadományo- 
kat amelyeket hónapok óta tartó lel­
kes és önfeláldozó munkával össze- 
gyüjlögettek a szegény elemi iskolai 
tanulók szamára. Kiosztottak összesen 
Só pár cipőt és harisnyát, 27 rend fiu- 
ruhát, 27 rend leány ruhát és ezen­
kívül kapott 15 leány meleg télikabá­
tot s mindé» gyermek egy kalácsot. A 
növendékekhez a 21-én tartott ünne­
pélyen Molnár Ferenc lelkipásztor in­
tézett beszédet s egyben figyelmeztette 
őket, hogy az adományokat megbe­
csüljék. Az iskolák részéről Benyhe 
Imre igazgató köszönte meg úgy az 
egyháznak, mint a Nőegyletnek és a 
Leány körnek sz adományokat s végül 
egy gyermek mondott meghatott ha ri­
gón köszönetét

Az egyházrész vezetősége e helyen is 
hálás köszönetét mond Piros Józset, 
Kiss Imre, Pikó József, Vincze József, 
özv. Szilágyi István né. Kovács László, 
Kovács István, Bereezky István. Szűcs 
frare, Süvöltő* Sándor, Varga Gyula, 
F,akonsregi Péter. Katona Ignác, Kál- 
mánchetyi Gergely, Nagv Albert. Ko­
vács Ferenc, S?őlÍösi Mihály. Fazekas 
Péter, Szilágyi Lajos. Bihari Lajos, 
Csapó József, Katona István, Ungvári 
István, ifj. Juhász Zsigmond, Kovács 
Lajos. Simó István és ifj. Kiss József 
timármestereknek a szegénv elemi is­
kolai tanulók számára küldött adomá­
nyokért, továbbá özv. Szilágyi István­
ná úrasszonynak, aki külön még 36 
pár harisnyái adományozott a leá­
nyoknak, Soó* András szabómester­
nek, aki egy télikabátot és Nikolics 
Milámténak,* aki 110 darab kalácsot 
adományozott.

A* egyházrész szegényei számára 
adakoztak; Bauer Júnosné. Merkli Jó- 
zsefné, Horváth Sándor, Böszörményi 
István, Bődé Gyula, Kiss László, Oláh 
Lajos, Hadzsi Istvánná. Mezei Ferenc, 
Gábór László és Imre János élelmisze­
reket és naás háztartási cikkeket. Az 
adományokért köszönetét mond az is- 
pótílyl egyházrész Vezetősége.

.................................................

Karácsonyi ajándékok
legnagyobb választékban

szolid árakon
Kaszanyitzky Endre

üveg, porcellán, díszműáru üzletében 
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Takarékosságra készpénzáron. Alapítva 1853.

Súlyosan 
a papircipö

Budapest, december 22. MTI: A ke­
reskedelmi miniszter rendeletét adott 
ki a papiros felhasználásával készíteti 
cipő, csizma és más lábbeli előállításá­
nak és forgalomba hozatalának eltiltá­
sa tárgyában. A rendelet értelmében 
oivau cipőt, csizmát és más lábbelit, 
amelynek talpa papirosból, vagy papi­
ros felhasználásával készül, előállítani, 
vagy forgalomba hozni nem szabad. 
Olyan cipőt, csizmát és más lábbelit, 
amelynek talpbélése, kérge, vagy láb- 
izoinbetéte, továbbá csizmaszárba pa­
pirosból, vagy papiros felhasználásá­
val készült, a rendelet hatályba lépése

büntetik 
előállítását

után előállítani és 1939 december ol-e 
után forgalomba hozni nem szabad.

Az előző mondatban foglalt rendel­
kezés nem vonatkozik a báli és egyéb 
divat-félcipőkre. Amennyiben a cse­
lek mén v súlyosabb büntető rendelke­
zés alá nem esik, kihágást követ el és 
15 napig terjedhető elzárással bünte­
tendő az. aki a felsorolt rendelkezések 
ellenére olyan cipőt, csizmát, vagy , 
más lábbelit, amelynek talpa, talpbélé­
sé, kérge, vagy lábizom betéte, avagy 
csizmaszára papirosból, vagy papiros 
felhasználásával készít, előállít, vagy 
forgalomba hoz.

*- Gyomorsavas szellemi munkátok-
mák eldugult neuraszténia« egyéneknél
ég aranyt*» betegeskedő emberekn -l
reggeíétikéűl felkeléskor egy-egv kis
P6bir téfméíiíte« «Ferenc József 
láWrüvfznek reödííerint Igaö jóié­
it ettv hatása van, Kérdezze meg or

A Frontharcos Szövetség 
karácsonyi ünnepélye

A Frontharcos Szövetség debreceni 
főcsoportja csütörtökön tartotta meg 
karácsonyfa-ünnepélyét a szövetség 
termeiben v. D tószeg ny Lajos ezeredes 
elnökletével A műsort dr Hopp Endre 
vezetőtiszt ünnepi beszéde nyitotta 
meg, melyben meleg szavakkal emléke­
zett meg a szeretet jegyében megnyil­
vánuló jótékonyságról. Azután vitéz 
Huszár Endre tábori alesperes beszélt 
az elmúlt viszontagságos karácsonyok­
ról, melyek a harcmezőkön, majd a 
trianoni ‘gyászévekben virradt a front­
harcos testvérekre és hansúlyozta, 
hogy sajnos még ma is sok magyar 
testvér nyögi a rabigát.

A beszédek után színre került Se­
bestvén Jenöné rendezésében Magyar- 
ország álma nagykarácsony éjszaká­
ján* című mesekép és két irredenta 
dal.

Bíró Giziké. Kozár Ilonka. Barna 
Margit. Hunkli Juliánná, Tamás Erzsé­
bet. Kovács Ilonka, Bíró Mngrlus, Se­
bestyén Györgyike. Kovács Piroska, 
Mester Margit, Petri Margit, Kóka Irén,

Barna Katalin, Borbély Margit, Her­
bai y Magda.

A karácsonyi a ünnepély eredménye:
Z000 pengő értékben élelmiszer, 
ruhanemű és egyéb közszükségleti 
cikk kiosztása 100 fő bajtárs kö­

zött történt meg.
Az előkészítő munkát végezték; dr 

Papp Endre vezetötiszt, Kúrián Gyula 
titkár, Sarkad! Sándor pénztámok és 
Jámbor Lajos vigalmi biz. helyettes. 
Az ünnepélyt rendezték, adományokat 
stb. gyűjtöttek: Kovács Ferenc gazdál­
kodó ä főcsoport afelnöke vezetése 
alatt a női csoport, különösen a höl- 
gvek közül Palotay Lajosné, Kovács 
Ferencné, Sebestyén Jenöné, Szilágyi 
Sándorné, Balogh Zsigmondné és Ba­
logh Mária. Míg a bajtársak közül 
Seprcnyi Sándor, Jánossy Nándor, 
Szűcs Béla és Balogh Zsigmond baj- 
társak huzgólkodtak fáradságot nem 
ismerő lelkiismeretes munkával. Az el­
ért eredményt addig is, míg az adomá­
nyok részletes elszámolását a bizott­
ság megejheti, ez úton mond hálás kö­
szönetét az adományokért.

Karácsony a fogházban

Az előadások elhangzása után a 
saeretetesomagok kiosztására ke­
rült a sor.

A buzgó tanú, 
aki mindenáron vallani 

akar
Nagyarányú becsület sért esi per fo­

lyik a" járásbíróságon. Az ügy maga ap­
ró és lényegtelen valami, szomsiédasz 
szonvok sértegetési története, egyedül 
a tanuk száma teszi >nagyarány úvá - j 
pert.

Kisebb tömeg várakozik a bíróság 
folyosóján már reggel 9 óra óta. Vg>
12 óra felé került rájuk a sor, addig 
az ajtó előtt türelmetlenkednek. 1 i- 
zenkét órakor végre beszálltja a bin) a 
vádlottat és a sértettet, a tanúk pedig 
felkészülődnek. Egy kendös asszony 
nagy tanácskozást tart tanútársaival, 
hogy hát mit is fognak majd vallani.

Végül felnyílik az ajtó és a tanúk 
nagy megrökönyödéssel látják, hogy 
a vádlott és sértett a legjobb barát­
ságban jön kifelé. Kibékítette őket a 
bíró.

Valamennyi tanú nagy örömmel ve­
szi tudomásul a fordulatot, egyedül a 
kendős asszony néz haragosan a felek­
re. Azután fogja magát és benyit a 
bíró szobájába. Odabenn megáll a bí­
rói emelvény előtt és bejelenti:

— Nagyságos bíróság, én vallani 
akarok!

— Melyik ügyben?
— Kádárné ügyében! Ili állok már 

9 óra ótat
A bíró felvilágosítja, hogy az ügy 

békésen befejeződött, nincs szükség a 
tanúkra. De az asszony nem mozdul:

— No, mán itt vártam 9 órától, hát 
leteszem a vallomást! Én potyára néni 
vöt am itt!

— Hazamehet ! — inti a bíró. — Meg 
szűnt az ügy!

— Előbb csak elmondom, hogy az 
a Kádárné, teccik tudni, nagyságos 
bíróság.

Alig tehet elhallgattatok Mikor aztán 
sikerült elnémítani a buzgó tanút, 
megsértődik és ezzel a kijelentéssel 
hagyja el a termet:

— Máskor azután engem ne hívja­
nak tanúnak! Mert én többet be nem 
teszem a lábam a bíróságra!

Lapbetiltás
Budapest, december 22. A belügy­

miniszter Kenézlőg Tibor szerkesztősé­
ben és kiadásában Budapesten megje­
lenő Uj Kor fő, — Harc aki mii idő­
szaki lap további megjelenését és ter­
jesztését betiltotta, mert n lap f. évi 
december hó 16-án megjelent számá­
ban a cím alatti Felhívás szövege, to­
vábbá a lap 4. oldalán megjelent Pe­
pita feliratú közleménye az ország ér­
dekeit veszélyeztette.

A szeretőt ünnepének melegsége 
sugárzott csütörtökön délután _ a 
törvényszéki fogház épületében 
megtartott karácsonyi ünnepélyén. 
A második emelet folyosóján he­
lyezkedtek cl á rabruhába öltö­
zött férfiak és nők. A közeledő 
Krisztus szeretető útinelegitette a 
kőfalakat s a gyertyák csillogása 
megtérésre intette az cltévelyedet- 
teket.

Ezt a kedves ünnepélyt a Szo­
ciális Missziós Társaság rendezte. 
A kezdeményezés és kivitel terén 
azonban igen nagy érdeme van 
Sterbinszky Károly íogházr 
igazgatónak, aki meg akarta mu­
tatni az élet elesettjeinek, hogy 

nincs olyan mélység, amely­
ben fel ne ragyoghatna a 

szabadulás útja.
Az ünnepség, amelyen a fogház-

igazgatón kívül részt vett dr 
Mező Sándor ügyészségi elnök 

s a Zita árvaház vezetősége is, 
a »Diósőség menyben« keadetü.

karácsonyi ének elének lesével 
kezdődött. Utána Tölgyessy Ilonka 
adta elő hegedűn. Schubert, Ave 
Máriáját. Tóth Zoltán hatásos 
szavalata után a Zita árvaház nö­
vendékei »Mit hoz a JézuskuL 
című cgyfelvonáaoet adták elő. A 
kis gyermekszereplők keserűen pa­
naszolták. hogy ebben a „techni­
kás világban--, amelyben »Pl uh ár 
bácsi csak belebeszól a levegőbe« 
s amelyben -tx kenyeret bolettából 
sütik«, a Jézuska is gyakran meg 
feledkezik a gyerekekről.

Végül dr Lindenberger János 
apostoli kormányzó tartott elő­
adást a karácsonyfa jelentőségé­
ről.

— Ha az életben — mondotta — 
többször feltűnne a karácsonyfa, 
ha megtérnénk mi, magyarok és 
az egész világ végre azt a tanítást, 
hogy -‘Szeresd felebarátodat, mint 
magadat!«, akkor nem volna any- 
nyi jaj, nyomorúság, elégedetlen - 
feég ee ietenkártomlá*.

_Vásároljon a FÜGGETLEN
i!,iS*A(í-ban hirdető cégeknél I

Karácsonyra
a legszebb

KÖNYVEKET

GflooaiBSt
vásárolhatja

Piac utca S3.
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A Tisxánfúii Mexőgaxdasagi 
Kamara kiküldöttei ax orsxáges

kamarába
Gábor 81, Zöld János 64

idásck cihán
:ok kios; Világmárkás hó- és sár 

cipők, gazdacsizmák
garantált friss idei áruk nagy választ.

A buzgó tanít 
mindené ror v 4 Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, j K. L. Szabó 

int a többi kamarák, a fent álló jen- aZa> 
lkezcsek értelmében tagokat kötele-KONTSEK- _ IV. ' csoport Kendéit tngolfr' Kölcsey 

Béla 112, Katónk -Sándor 108. Kód er 
Frigyes .W, Szentauriéy, Sániuel. ÍHi 
^av*zetfaW*tf*£,afc.- vitéz-Elekes Gá­
bor i8, Silye- Árva átK szavazattal.

V. csoport, Rendes tagok: Lossonczy 
István 143, V. dr Jékéy F«enc .13«, ifj. 
Balogh István 101, Liptay 1,ászló 101 
szavazattal. Póttagok: Beliczey Miklós 
73, vitéz Marios Gyula- 67 szavazattal.

17, csoport. Rendes tagok: báró V ay 
László 139, gróf Dossewffy Aurél 133, 
Kölcsey István 110, dr Geist Gáspár 
10« szavazattal- Póttagok; dr Kaiiay 
Miklós 10«. báró Kende György 88
szavazattal. ■ •

VII csoport. Rendes tagol:: vitéz 
Orsovay Alajos 112. Kiss Dénes Hl, 
Rätkv Frigyes 106, Lauritz Géza ti 
szavazattak Póttagok; Fancsovics Jenő 
>0 Miké János, 62 szavazattal.

viriuyu í* 
..;rá>bíröM

-

I- sérteget*'
t, száma te

„ k beküldeni az Országos Kamarába. 
i zekének a tagoknak a megválasziasa 
a napokban volt.

Az Országos Me tógazdasági kamara 
tagjai a kővetkezők lettek:

/. csoport. Rendes tagok: Jakab 
István 139, Szabó Károly 114, vitézK& L*, «, Mm* I'« » *»»-
zottal Póttagok: Bagvmka György 8b, 
ifi. Józsa Lajos 09, szavazattal.

11. csoport. Rendes tagok: Megav- 
Meissner Károly '136. Bobus Janos 1 ..., 
R.yiooh Károly 107, vitéz Acs Mihály
m szavazattal. Póttagok: ifj Szalmán 
xtihálv 79. vitéz Csaholczi Géza Oo

(Takarékosság fagia.)eípöüzletéfeen,

Miklós ueeoiNagy lux egy
í ra már reggel 9 < ra 
I jeii- került rajuk i s- 
I előtt túielz»etlei kei 
forakor végre beszótílj; 
I i! és a sértettet, a tan 
l-jíodnek. Egy kérdő, 
I -mcskozást t irt an, 
Imit is lógnak m ijd 
I <>lnvilik az ajtó -;s
I ,,-jroköovödéisel látj

M\

hentesüxlelben
[tartottákzet eloltani és meg1 

tut-
Megállapították, bogy a nem regen 

épített kis deszkafülkébe levő dobkaly- 
ha tűzésedéit át zárás után. A kályha 

’ csöve nagyon közti! volt a deszkáim­
hoz és ez gyulladt meg.

-A lűz nagy pusztítást vitt véghez, 
még az ablaküvegek is elolvadtak a 
na<-v hőség következtében, a vakolat 
sok' helyen lehullott, nagymennyiségű 
hentesáru megsemmisült. A kár meg. 
haladja az 500 pengőt. De még szeren­
cse, hogy idejében észrevették a .űzet, 
mert könnyen átterjedhetett volna a 
szomszédos fűszerüzletre is.

ueca 22. szám matt ±e\o 
ben tűz keletkezett. Egy járókelő 
vette észre a redőnyön át kitóduló 
füstöt, szólt a rendőrnek és ez nyom­
ban telefonált a tűzoltókért. Rövid idő 
múlva már aheiyszínen voltak Rékák 
Tamás parancsnok vezetésével a tűzol­
tók, közben értesítették a Nyugati 
uccun lakó hentesmestert is, aki azon­
ban idegességében más kulcsot vitt 
magúval s így az üzletet fel kellett 
törni.

Ekkorra már az üzlet berénaezese 
lángokon ál.‘>tt és az égő zsiradék 
szörnyű bűzt ámsztott. Egy óráig tart. 
megfeszített munka árán sikerült a tü-

■

l ■

■

■ Héti és bt : ■ 
zysieee bíráság éi

Felakasztotta magát 
debreceni borbélysegéd

t ettét csak később . vették észre eküor 
azonban már halott volt

Az öngvilkoságot jelentették a renti- 
.őrségnek, amely a nyomozást lefoly- 
Etütá az öngyilkosság ügyében, azt 
azonban, hogy"miért követted végze­
tes tettét nem sikerült megállapítani, 
mert búcsúlevelet nem hagyott hátra.

Tragikus öngyilkoság tői 
szaka Debrecenben. Egy 
talembér felakasztotta hu 
rátaláltak, már halott volt. 

Szabó Péter 21 éves Ta; 
szám alatt lakó borbélysí 
az éjszaka az egyik ajtót 
kampósszegre felakasztó

p ívik ügyben! 
j. dint ügyébittí lit á
óta?

Iiro úivilágosii ja, bog; 
i - befejeződött, nini:» s 
: -». De az asszeny n< m i 
f -i. mán itt vártam 9 c
fai a •

Piros filz gyermekpapucs
csinos és tarlós kivitelben, 19-22

23-26
sarkas női filz házicípő (minden színben)

KONTSEK
cipő-üzletben. (Takarékossag
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-több csal 
íarné. tel

Edén miniszter less
Olaszország mérsékli gyarmati 

követeléseit?
karácsonyfani

•otBk és ezzel a ki 
el a termet:

1 -kor azután enjem 
"ónak! Mert én t ibb 

lábam a bíróidra*

X behozatal hiánya okozta a
karacsonyfapiacoit.il' 
meglepő, hogy az ideo 
fenyőfa érkezett a ka- 

Néhány silányiniuő- 
szomorkodik a "vá- 

mázott kará- 
lymásra 

[kérdeztük, hogy 
lyfapiac feltűnő 
•étkező felVilágo*

vetelne, amelyek sértik, az angol érde­
keket.

London, december 22. Minden eddi­
ginél határozottabban beszélik politikai 
körökben, hogy Antony Eden legköze­
lebb Vissza fog térni a kabinetbe. — 
A Daily Mail és a Daily Express ma 
reggeli számában már mint befejezett 
tényről ír a volt külügyminiszter visz- 
szatéréséről. A közlemény szerint ez 
januárban, a Chamberlain-kormáng 
átalakulásakor fog megtörténni, és ma­
ga Edén is biztosra veszi, hogy Cham­
berlain neki miniszteri tárcát fog fel­
ajánlani, még pedig a honvédelmi tár­
cák egyikét. Eden barátai rokonszen­
veznék a tervvel, amely Chamberlain­
nek Rómából való visszatérése után 
fog valóra válni. A miniszterelnöknek 
—’politikai barátai szerint — alig 
lesznek nehézségei a kormány átalakí­
tsa miatt, mert népszerűsége úgy a 
kabinet kebelében, mint a közvéle- 
ménvben napról napra növekszik.

Párts, december 22, Az olasz sajtó 
közleményei Bonnet és Chamberlain 
legutóbbi nyilatkozatai titán francia 
politikai körökben azt n benyomást 
keltik, mintha Olaszország

tisztán afrikai területekére korlá­
tozná követeléseit.

A félhivatalos Temps is azt állítja 
‘hogy elsősorban a francia Szomáliföl 
det érintik az olasz követelések, ezzé 
szemben Chamberlain nyilatkozat: 
után Rómában

lemondottak arról, hogy igényeket 
:anak Tuniszra és Korsika-

Szétnéztünk a 
só pillanatra is 
mennyire kevés 
ráesőim piacra, 
ségü, cscnevészfa 
iőshaza mögött, pirosra 
Csonyfa-iálpba állítva, vagy 
rakva a hóban.- Meg 
nil tíz oka a karácson
szegénységének. A kőv<
sMst kaptuk:

* Az idén 
állt. Sem 
szagból, sem 
be Magyarországba
sem. A fény 
»ebb forrása e< 
volt. Az idén — 
okok folytán —
szállítmányokat.

Megtudtuk, hogy ami 
Debrecenit érkezett, a 
visszacsatolt, területeiről 
szőni a szállítás nein 
akadályokat. Sok helyei 
viszaállítva a vasúti tor 
szállítás igen nehézkes

Olasz

EXPRESS©
gépkávé

kapható

Lapbe till á
0ped derem! *r 32.

ruta közleménye a
'•«szélyeztette.

á fenyőfaimport egész* 
Romániából, sem Cs 

Ruszinföldröl nem 
egyetlen fe 

őfabchozatal legb 
ddig Márama ros-i

— valószínűleg po
— innen nem ka

-e le kell mondanunk 
k, hogy jövő karácsony- 
Ivi ezüstfenyők ágain 
junk is a karácsonyi

cvkrósída
Püspöki palota. Fiók üzletbe*

— A Dóezi gimnázium újabb ado­
mánya. Több ízben hirt adtunk már a 
Uóczi gimnázium tanulóinak nagy­
lelkű .lidozalkészségérol, amellyel fil­
léreikről, tízórai pénzükről lemondva, 
két Ízben is nagyobb összeget juttat­
tak ínséges felvidéki testvéreinknek. 
Most újabb gyűjtési eredményről szá­
molhatunk be: az említett intézet ön­
zetlen kisleányai december havában 
«8.10 pengőt ajánlottak fel a hazafias 
célra.

__ Betörések a Homok tteean. az
elműt éjszaka folyamán a Homok ne­
tán két helyen is betörő járt. Hevesi 
István Homok ucca 116. szám alatti 
lakásán a kamarát törte fel ismeretlen 
tettes és ellopott 30 kiló lisztet, lő kiló
diót, ezenkívül szalonnát, libazsírt es
fehérneműé két. — A 110. szám alatt 
Szabó András lakásáról kályhát és ra­
li a nemiteket vittek cl. Nagyon való­
színű. hogy mindkét helyen ugyanaz 
a tettes járt. A rendőrség a károsultak 

, fel jelentése alapján a nyomozást mog-

"oljon $ Ft
' G-ban hirdntö etffeli I

^srácBo

KÖnI
Vígszínház

hirdetőinknél !Vásároljon
Ma utoljára 2 sláger

támass
ra.

Az olasz politikának ez a megválto­
zása mégsem kelt megnyugvást Fran­
ciaországban, mert itt az a vélemény, 
hogy Chamberlain hivatalosan rámu­
tatott Ugyan arra, milyen nagy érde­
kéi fűződnek Angliának -a földközi- 
tengeregyensúly fenntartásához, de 
afelől teljes a homály, hogy mi lenne 
n magatartása a brit birodalomnak 
í,,. Olaszország olyan lentieteket k<*

FAKIRdivafclpoestélyi cipó,Márkás sportcipő,
hatalmas választékban olcsó árakon

remek artista filmlx>kózal,

tuten
Kártyás banditák

pőüzletben.
Takarékossá« kötelékében

izgalmas kalaudorfilm.KONTSEK ci Karácsonyi nagy filmünk: 
AZ ŐSERDŐ KÉME!
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Ünnepekre rendeljen

Csokonai ásványvizei
Szliuka szikvizgyárból

Aberle Rajmund búcsúztatása 
a világítása vállalat 

karácsonyfaünnepélyén
Kerékgyártó Gyula nyerte a vállalat racionalitására kiírt pályázatot

Csütörtökön délután a világítási 
vállalat karácsonyfaünnepélyt rende­
zett. Az ünnepséget vitéz Szegedg Gyu­
la vállalati igazgató nyitotta meg, aki 
bevezető szavaiban 

melegen búcsúzott el a tizenkilenc
esztendős szolgálat után nyugalom­
ba vonuló Aberle Rag mund ve­

zér igazgat ótól.
Rámutatott arra a rendkívül nagyér- 
tékű munkásságra, amit Aberle Ray­
mond kifejtett a vállalat élén és han­
goztatta, hogy ennek a nagyjelentőségű 
intézménynek komoly és nehezen pó­
tolható veszteséget jelént a vezérigaz­
gató távozása.

Ezután sor kerül a világítási vállalat 
kebelében kiirt

pályázatra, amely a vállalat ra­
cionalizálásának és gazdaságosab­
bá tételére vonatkozó terveket

tartalmazta. Az első díjat, 200
pengőt és oklevelet Kerékgyártó 
Gyula nyerte, u két darab 100— 
100 pengős második dijat és okle­
velei Reger Károly és Kulcsár 
József, a két darab 50—50 pen­
gős harmadik dijai és oklevelet 

Mezeg Ferenc és Kovács József
nyerték, akik közül az utóbbi időköz­
ben elhunyt. Dicsérő- oklevelet kaplak 
még Sassy Viktor, Horváth Ferenc és 
Kovács Gyula.

Vitéz Szegedi/ Gyula ezután köszöne­
tét mondott a világítási vállalat alkal­
mazottainak, akik az elsötétíteni gya­
korlat ideje alall kitünően végezték 
feladatukot.

Az ünnepséget a szeretetcsomagok 
kioszlása zárta be. Száznegyven szere­
tet csomagot osztottak ki a szegények 
között.

Figyelem! Túlóraként keli 
díjazni a zárórahosszabbitásl

A kereskedelem és közlekedés- 
ügyi miniszter 34.400-1938. l'a. K. 
K. M sz. rendeleté szabályozza a 
nyílt árusítási üzletekben foglal­
kozatott alkalmazottak munkaide­
jét. Ugyanez a rendelet intézkedik 
arról is. hogy a karácsonyt meg­
előző hetekben az üzleteket egy 
órával későbben leltet zárni, mint 
rendes körülmények között. Már 
most fölvetődött a kérdés, vájjon 
azt az egy órát, amit a törvény 
megenged, az alkalmazottaknak 
túlóraként kell-e fizetnií A keres­
kedők arra az álláspontra helyez­
kedtek, hogy — mivel a törvény 
párhuzamosan intézkedik a mun­
kaidő szabályozásáról, valamint a 
kivételes záróra meghosszabbitilsá­
ról, — ezt a különórát nem kell tut­
oraként kezelni és, ilyenformán 
ezért az alkalmazottnak semmiféle 
kivételes megtérítés nem jár. A 
munkaadóknak ez az álláspontja 
azonban, amint azt hivatalos he­
lyen megállapították, egyáltalán 

nem felel meg sem a helyzet­
nek, sem ,a törvény intenciói­

nak.
A kérdés ugyanis az, vájjon kinek 
az érdekében hosszabbították meg 
a zárórát s mivel erre a kérdésre 
egyöntetűen csakis azzal lehet fe­
lelni, hogy a kereskedők, vagyis a 
munkaadók é időkében,

a legcsekélyebb kétség sem 
férhet ahhoz, hogy ennek a 
meghosszabbításnak anyagi ri­
zikóját is a kereskedőknek 

kell viselniük.
Az alkalmazottak tehát, aki a ka­
rácsonyt megelőző hetekben (7. pa­
ragrafus) az üzleteknek hosszabb 
ideig való nyilvántartása miatt 
naponta egy órával többet dolgo­
zik, ezért az óráért külön díjazás 
jár.

Azok a kereskedők, akik ebben 
az irányban illetékes helyen már 
informálódtak, ezeket a különórá­
kat már díjazzák is, a hivatalos ál­
láspontot nem ismerő, vagy a kér­

dés lényege iránt nem tájékozódó 
kereskedők azonban még nem ju­
tottak arra az elhatározásra, hogy 
alkalmazottaikat ezért a külön­
óráért díjazzák. Ha azonban erre 
vonatkozóan viták lesznek, nem le­
het kétséget táplálni aziránt, hogy 
a döntés a jogukat követelő alkal­
mazottaknak kedvez s ezeket a 
meghosszabbított zárórákat az ille­
tő alkalmazottaknak végül mégis 
meg kell fizetni.
——————<fa*pc—a—————»a

Egy szomorú levél
Egy menekült, borzalmas nyomorba 

jutott volt nagyváradi tisztviselő jut­
tatta cl szerkesztősegünkhöz a követ­
kező megrázó levelet;

■Nagyságos Főszerkesztő Ur!
Leírhatatlan nyomoromban, a múlt­

ban is úgy Nagyságod, mint 1». lapja 
segítségemre volt, melyért csak hálá­
val és köszönettel fizethetek csupán. 
Senkim nem volt és ma sines senkim, 
akihez segítségért fordulhatnék. A 
nagy nyomor és szenvedés bűnbe haj­
tott. 2 hónapi fogházbüntetésem kitöl­
tése után, teljesen lerongyolódva, az 
éhségtől legyengülve, megfagyva, haj­
léktalan vagyok. Most már e.sak a ha­
lált választhatom mentségül, ha a ne­
mes szívek nem könyörülnek rajtam. 
Eddig hiába fordultam bárhova, a 
Népjóléti Hivatal segített kettő pengő 
segéllyel rajtam, ilyen állapotban sen­
ki szóba sem áll velem. Azért még egy­
szer Nagyságos Főszerkesztő Ur nemes 
szívéhez és b, lapjához fordulok, ke­
gyeskedjék valamiképen segítségemre 
lenni, hogy a szeretetiinnep örömeiben 
— a többi nyomorgók között — én is 
részcsü1hessek.

Nagyságos Főszerkesztő Ur nemes 
szivüségét hálásan megköszönve, ma­
radtam őszinte tisztelője :

(Aláírás.)
Azokat, akik akár természetbeni, 

akár pénzbeli adománnyal kívánják 
megsegíteni ezt a szerencsétlen em­
bert, kérjük, hogy adományaikat jut­
tassák el kiadóhivatalunkhoz, ahon­
nan továbbítani fogjuk.
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(38)
Abban a pillanatban nagyobb 

alakú turagépkocsi torpant meg a 
szálló előtt. Az étterem teraszáról, 
Tom Brice asztala mellől tisztán 
látszott, hogy népes, jókedvű tár­
saság sportruhás tagjai özönlenek 
elő a csukott autóból. Az első, akit 
Brice megpillantott, aranyfürtös 
hajú, fehérruhás gyermek lány 
volt, olyan vidáman csillogó, va­
rázslatosan szép és ismerős sze­
mekkel, hogy a deresedő fejű férfi 
szíve nagyot dobbant és valami 
furcsa melegség homályosította el 
tekintetét.

— Raddy... kislányom 1
A fehérruhás, formás 

mellett arany gombos tengerészru­
hában, zsír,óros ellentengernagy! 
sipkával fején egy jól táplált, pi­
rospozsgás arcú fiú szorgoskodott. 
Aztán Eddy szálas alakja bújt elő 
nagy iiggycl-bajjal a gépkocsi ala­
csony ajtaján, hogy kisegítse be­
lőle, Violet tét, a simahajú, fehér- 
arcú szép riporterleányt, akinek 
szeme most is gond terhesnek lát­
szott. A kocsi másik oldaláról a 
daliás Grandiét főmérnök tűnt föl, 
ugyancsak yachtruhában s mel­
lette egy bőt'spakás, ismerős, mo­
solygó fejecske ...

A következő pillanatban Tom 
Brice átugrott a terra sz korlátján, 
ügyesen lekuszott a lépesőfeljárat- 
hoz és mintha a felhőkből poty- 
tyant volna alá, egyszerre ott ter­
mett a tu ra gépkocsi utasai előtt : 
— Ezt már nem szeretem! — kiál­

totta harsány örömmel. — A pon­
tosan betartott randevú a jólne- 
veltségliez tartozik.

A Xegresen előkelő, márvány- 
oszlopos, hűvös lépcsőfeljárata tán 
sohasem látott még olyan viharos 
és fékevesztett lelkesedést, amivel 
a kirándulótársaság tagjai Tom 
Bricét üdvözölték. Az üdvrival­
gás az ablakokba és a terra sz 
mellvértjérc csalta a szálloda la­
kóit, akik mosolyogva figyelték a 
tarka jelenetet.

— Itt a podgyászod, apám — 
hirdette ki ellentmondást nem 
törő hangon Eddy Bbrice a közös­
ség határozatát. A nagy szökvény- 
bőröndben legfelül vau a fehér 
yachtöltönyöd az egész fölszere­
léssel, azonnal öltözz át., En az­
alatt, mint jó fiú, rendezem szál­
lóbeli számládat és tíz pere múlva 
indulunk.

— Hová •?
— Le Havrebn, a kikötőbe. Ott 

vár az Ariel fölvont vitorlával, 
útra készen. Az észak-francia ten­
gerpartról indulunk a csatornán 
át a fjordok világa felé, úgy, 
ahogyan programba vettük... 
Hja igaz, apám, engedd meg, hogy 
bemutassam neked Konrad This- 
sent, az Ariel kapitányát és telj­
hatalmú tulajdonosát, aki ven­
déglátó házigazdám] lesz a hajón.

A kövér fiú kemény és merev 
tisztelgésre emelte kezét arany­
sai nóros tengerészsapkájának el­
lenzőjéhez.. Arca. egy. árnyalattal 
még sötétebb vörösre pirult túl- 
árádó zavarábait.

— Boldog vagyok, hogy meg­
osztják velem a tengeriutazás fá­
radalmait. Sir Tom.

Az idősebbik Brice megrázta a 
német fiú kezét :

— Szervusz, fiam. Ha nincs ki­
fogásod ellene, szívesen elszegőd­
nék hajóinasnak az Arielre__—
Úgy hallom, személyzetet úgysem 
viszel.

— Helyes — lelkesedett a piron­

kodó, sör teha.j ű német, helyett 
Eddy, •— hajósinas eddig hiány­
zott ... Be mondjuk így, ez szeb­
ben hangzik : tengerészkadett. — 
Most már teljes a létszám. Konrád 
kapitány mellett ott van Olivia, a 
vitorlamester cs másodkapitány, 
aztán Grandiét, a kormányos. Én 
magam a steward vagyok, Violett 
a rádiós tiszt, Raddy pedig a fősza­
kács ... ő tud ugyanis egyedül 
egy tojásrántottát megcsinálni a 
három leány közül. Az újságíró- 
akadémián tudvalevőén a főzés 
tudománya nincsen még föl véve a 
kötelező tantárgyak közé... No, 
de most előre, indulás, nincs több 
vcstzegetnivaíó időnk !

XVI.

A tengeri térkcptelenség.

Két héttel később — egy pénteki 
napon, amely éppen a nyári hó­
nap (ízen ha r tu adik ára esett — az 
Ariel bontott vitorlákkal vígan 
szelte a zöldeskék végtelen víz 
surrogó tükrét. Kora reggel volt, 
a tenger nyűgöd ínak látszott, szép 
nap ígérkezett és kedvező, erős 
szél dagasztotta és lengette a vi­
torlákat. Konrad Th issen kapi­
tány Violette!, a rövid shortba öl­
tözött bájos vitoríamesterrel rö­
viddel előbb hajtott végre egy 
gyönyörű vitorlásmanővert, ami 
abból állt, hogy kemény munká­
val visszájára fordították a vitor­
lákat, úgyhogy a. sok dagadó vá­
szon, amelyek elölről kapták a 
szelet, inkább fékezett, mint haj­
tott. Az egyszerű manvőerrel az 
Ariel valósággal repült a vizen, 
kormányozni sem kellett, minden 
elővigyázat fölösleges volt. A fe­
délzeten nem akadt semmi munka, 
lemehetett mindenki a fedélközbe 
— kényelmes nap f it rdőzb elett —, 
a hajó orra büszkén fölmeredt a 
levegőbe és az Ariel pompásan ha­
ladt.

Konrád egyedül is maradt a fe­
délzeten. Nyitott tenge részi n g ben, 
négerfeketérc sülve, fürkészve 
vizsgál gáttá a dán partokat. Ol­
dalt a kajütökhöz vezető lejárat 
irányából edénycsörömpöl,s és víz- 
csobogás, a zsír biztató sistergése 
hallatszott. A kövér fiú várako­
zásteljesen beleszimatolt a leve­
gőbe, élénk fantáziával megpró­
bálta elhitetni magával, xogy sült 
szalonna fűszeres üzenetét érzi. 
Pedig az valójában csak -— az 
annyira megszokott tojásrántotta- 
Hlilt volt.

— Mindjárt félnyolc — mor­
mogta a német fiú. — Itt a reggeli 
ideje... Az a templomtorony ott 
halra nem lehet más, mint Aaa- 
benraa. Ha így haladunk, holnap 
reggel elérjük Ifjerringct, befor­
dulunk a Kollegáiba s a jövő hé­
ten Kopenhágában leszünk__

Konrad Th issen most hirtelen 
összehúzta szemét és feszülten fi­
gyelt a part felé. Egyik lábát 
megtámasztotta az cvezőpadban, 
fölemelte a nyakába kerített lát­
csövet és azon vizsgálódott to­
vább. Egyszerre fölordított :

— Raddy. Raddy— Minden em­
ber a fedélzetre !

A kajütlejárat körül mozgalmas 
elevenség támadt. De mindössze 
Raddy Britre aranyfürtös fejecs­
kéje bukkant elő a nyílásban, ha­
ragtól villámió szemekkel és kipi­
rult arccal .

(Folytatjuk.)
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Pa ál Dób riportjai egy ország pusztulásáról

Ölvén napiéa kráter teleién
Isten megáldjon, stép Kegyek világa

[íj posta főnök érkezett Matlár-

DOXA

A régit, a kedves Stefankot te. 
Monon Kassára rendelték. Ab uj 
Ősök nevetve mondta: A Stefan- 
.0 fiatalember még, menjen & 
rontra... Engem Ungvárra he­
veitek, ott voltam, láttam, hogy 
Ingvaron rámolnak. Nem aka- 
ó«lztam ott maradni...
Vasárnap Késmárkon német 

Cnodgebtmg volt...
Hétfőn feloszlatták az igiói 

magyar nemzeti tanácsot»
Ha délben valakivel találkoz­

unk és megkérdeztük: mi njság, 
zt a stereotip választ kaptuk:-— 
Semmi ■ .• nem történt semmi áü* 
Ömös, ha csak aa nem, hogy.. .« 
•s erre barátaink a legrémesebb 
, íreket tálalták elénk. Ruszinszko- 
iaa sor tüzek dördülnek és Um kok 
•obannak. Késmárkon, Lőcsén, Jg- 
[ótt saámbe. veszik a helyiségeket, 
,hol »szükség esetén« katonaságot
ehet elhelyezni.

Mégis csak jő lenne elutazni» 
ík-bőgvén! Külföldre nem men- 

vonatok. Nietes autó, amt-1 y 
vállalkoznék rá, hogy a határig 
?! vigyen. Valaki mesélte, hogy egy 
ismerőse • _

Pestre akart utazni és Érsek, 
újvár előtt leszállították a vo­
natról, elszedték minden fillér­
jét, kofferjeit egy darabig gya­
log cipelte, aztán szekérré uit. 

majd a határon tűi motorosra 
szállt és azzal ment Szobig, aho, 
végre felülhetett a budapesti
£vorsr&... , - • •

Valaki újságoltál vasárnap hajó
indul Pozsonyiul. Telefonál tun». A

MMi "voltunk ekkor már utolsó 
vendégei ennek a földre szállt pa-
ÍTÍT«r,kiürüli. A ,«■=»
bűitek is hazamentek. Ki a regi, ki 
,1» uj hazába, ki a bizonytatensa„-

órártái árban, 
minőségbe» 
minden előnyt

__ megtalál I
Karácsonyra DOXA érát vegyen!

»ioaBpiBtabára agwcilc»?

Dús választékban

Koslyánál olcsón kapható*
iwn wn»*n*w ne t ii nT--t-

Úsütörtökőn. október huszonhete­
ién elindultunk mi is. A búcsú­
inál _ nem röstellem beva.lam
sírtunk. Feleségem, aki az otveu 
,p aVan hős volt és bátor, k^-
n a tarka virágcsokorral, amiv
ven napon át való otthonunk 
izdái meleg szívvel megprezen- 
kák, keservesen zokogott..
Autón mentünk k- Popradra es 
man vasúton Pozsony* fele.

Hegyek között robogtunk el 
; üres vonatok jöttek szembe ve- 
nlv üres vonatok rohannak tvu.v
i fclé- , ,,
A marhakoesikon meg ott 
száradtak a faágak, amiket 
akkor kötöztek az ajtók melle, 
amikor katonákat szállították 

bennük.
alán ezzel a vonattal találkoztunk 
«•member tizedikén. Akkor bakok 
Hek a vág gon ban, elöl a moyion> 
tán következett aa első osztályú 
öcsi, tenne a tisztarákkal ...
Az országúton katonák ültek 
a kaviearakásokon es répát et­
tek. Most szedték ki a tóidból. 
Katonaruhás emberek raktak 

balomba a sáros répát,,. ^

ÄtÄÄÄ

megy. Már megszerezte a beutazá­
si engedélyét...

Máskor olyan élvezetet szerez, 
ha végig megyek a vonaton és be­
nézek a fülkétes aho! a térdükre 
fektetett kopott koffereken utazók 
és ügynökök verik a blattot. Az 
utasok diskurzusának moraja mu­
zsika a szamomra.

.., Hova utazik kedves Állaga 
űrt Kassára - -. Kacsintás a szem­
mel : szép lányok vannak ott.,, Ä3 
üzlet! Hát édes Istenem, miniig 
megy valahogyan, Nagyszombaton 
Kikerült megszabadulni az egész 
kollekciómtól... A Zsuzsi férjhez 
ment, bizony öregszünk, a fiatalok 
Velencébe mentek... Pista, gyere 
el az ablaktól, valami bemegy a 
szemedbe, nesze egy kis csirke, -- 
meg vajas kenyér, tetszik tudni, 
olyan éhesek ezek a gyerekek, mint 
a farkas... Van kérem még egy 
heív itt 1 Igen, az szabadi, köszö- 
nöm,... kedves kisasszony, ön ho­
va utazik ? Nem kisasszony, már 
asszony, no ezt alig hinné el az em­
ber, hiszen még babaruhában járt, 
amikor férjhez ment... gyereke ;s 
van, igazán nem látszik meg ko- 
rem... Kinyithatom az ablakot.», 
kérem vigyázzon tisztelt uram a 
holmimra", amíg az étkezdéből visz- 
szajövök...

. Ilven diskurzusok most nem 
voltak hallhatók. Aa emberek más­
ról beszélgettek... t

... A Feritől múlt héten kaptunk 
tábori lapot, nem szabad megírnia, 
hogy hói van........ Beregszászról jö­
vök," az anyámnak holnap van a 
születésnapja- Tegnapelőtt, óta uta­
zunk,.. Prágába? Hogyan utazik* 
Hja igaz, Puhón át lehet Brunute 
menni és onnan autóbuszé., menet 
majd tovább. De pénzt ne vigyen 
magával kedves Kropaesek ur, 
mert igen szigorú a vizsgalat... 
az én feleségem előrelátó asszony, 
idejekorán vásárolt még zsírt es 
cukrot... ne mondja, a postyém 
esendőrparanesnok is elment?..... 
te aztán tejöttek az italét,emte.en

, , . ír A í/me. 4>£fVAnem voltam ott... a tone egye
meg. a rádióm egészen eltört __ 
drótok ngy lógtak ki a inda tel, 
amikor visszaadták...

A trencsénteplici állomáson vala­
ki integetett felénk. Megismertem: 
a Hotel Savoy portása. Ott volt a 
szomszédos vágányon, holmija 
zsákokba varrva feküdt a sínek 
előtt. Mellette az asszonya, meg 
ogv gyerek. Kérdezem hova? — 
Mondja: kidobtak, megyünk Prá­
gába ... Kézcsókomat a kedves ma­
mának- ,,

Pöstyéuben egy napot pihentünk. 
A nagy hotelok autocarjal nem 
vártak. Ezek is be rukkolták. — A 
T-hermia Paleoés a Royal —- zárva. 
A mindig mosolygó, jókevft. állo­
más főnök mogorva. A napjai meg 
vannak számolva. Cseh ... Konfli­
son megyünk befelé. Egyetlen ka- 
véháa van csak nyitva. A kövér és 
szimpatikus doktor ott kártyázik a 
marokban. Most nagy úr: parancs­
noka a Hlinka-gárdának. De azért 
még a régi partnerei var alsozik. 
Egy ügyvéd megkerát-zi tőiem- 
nincsenek ismerőseim Newyork- 
ban. Nemsokára utaznak. Most jót t

ijs&ssg A ßirilbm í*-

kik Toka. Este bankett lesz a tisz­
teletére, itt lesznek Tiso, Dur- 
csánszky és Sanyo Mach, a szlo­
vák kormány sajtófőnöke. A cseh 
tisztviselők elutaztak.

Mindenütt kék lobogók fehér 
körrel és vörös kettős kereszt­
tel a fehér kör közepén. Este 
kivilágítás: a pittsburgl egyez­

mény iinnepe-
Valaki azt kérdezi tőlem, milyen a 
kiima Uvngayban. Nagyszombatrui 
egy nyugalmazott tápár idehozta 
te az ezüst szervizét. Ládákba cso­
magolva... ■

A menet jegyirodában, ahol sze- 
zónban pontos információt nap az 
utas arról, hogy Calais és Dover 
között milyen hajók járnak . és 
inennyi a menetűi.;, nem tudják 
megmondani, hogy vasárnap in- 
dnl-e & hajó...

Bemegyünk Pozsonyba. Es a por­
tás, aki pontosan két hét előtt írta 
fel a fekete táblára, hogy tiaen- 
végy percet késik a kassai gyors, 
arra a kérdésre, hogy mikor indul 
a pozsonyi vonat, megkérdezte: 
mikor akarnak menni? Holnap, 
feleltem. Akkor 

tessék a biztonság kedvéért 
holnap is megkérdzeni, mert 
mit tudom én azt ma, hogy hol­
nap mikor indul innen Pozsony 

felé vonat.,»
Reggel megyünk be Pozsonyba. 

Egy ismerősünket keressük fel. — 
Még alszanak. Riadt arccal nyit 
ajtót az asszony. Megörül, hogy 
níi vagyunk... »Este nyolckor fe­
küdtünk le, men kilenckor nép­
gyűlés volt... tudjátok, ilyenkor 
legjobb átaludni az időt... A Bek). 
Tuniszba akar menni... Egv nn> 
ka fivére él ott...«

A Savoy ban. Szomoray úr, a tu­
lajdonos, akinek szemben, a most 
Freidorf an der Donátinak neve­
zett Ligetujfalua is van kávéházit, 
nevetve mondja;

német állampolgárok lettünk. 
Szemben a Duna túlsó oldalán 

horogkeresztes iobogo. • • 
László úr" azt kérdez.! tőlem a ká­
véházban: elengedik-e Au-sztralui- 
i>an a partraszállási illetéket...

.., Völkischer Beobachter .,,
Berliner Tageblatt... Wie­

ner Journal
Bécsi rendszámtáblák gyorsan 

száguldó autókon, .
Főúr egy kávét habbal, de kőxek 

dupla cukrot hozzá ... sajnálom, 
de csak egy adag cukorral szol­
gálhatok ... ,

Őteg hordárra braóto a kofier* 
jeimet. őszülő bajusza lefele ko- 
ovul Azt hiszem: lehet hatvan 
éves. Mondja, hogy kérdezem tőle: 
most múltam negyvennyolc. ^Tud­

hős» évvel ezelőtt altamvusuti 
tisztviselő voltam, kirúgtak. 
Hordár lettem Akkor m, men­
tünk, most nekik kel! men- 

ni..«
A vizsgálat két perc.. - udva­

rias . Amott keskeny tekete 
!5kaz égen:jön a hajó. A Dnna- 
gŐBbajózási Társaság > 
hajója. Rengeteg embei _ szál* «*• 
Háromszáz bolgár kertész, haza 

Sok kaftánes asido» R»

mánok. Fiatalemberek cionista jel­
vénnyel. Hangosak. Széles háti­
zsákjuk van és rengeteg ennivaló 
tenne. Palesztinába igyekeznek. 
Vezetőjük, a > Herr Doktor« intéz­
kedik ...

Tegnap azt mondta a pozsonyi 
rádió, hogy a cseh korona Párizs­
ban olyan kurzust ért el. mint még 
soka -,.

A főpincér nem akarja elfo­
gadni a megmaradt néhány 

cseh koronámat...
Horogkeresztes zászló a hajó or­

mán ...
A kabinban kellemes a meleg. 

Fűtőnek. Folyóvíz. Csirke van 
etedre... A kávé is jó. A hordá­
rok még egyre cipelik a poggyász:. 
Rengeteg koffert. Egy fiatal lány 
azt mondja egy fiúnak: »Aztán 

! edakicn is jóbarátok maradunk.« 
A fiú ránéz és suttogja: -Mindig.* 
Csak én érzem, hogy hazudik, v.

Az ilyesmit mindig meg lehet 
érezni.

Most húzzák be a kötelet, amely 
a hajót tartotta a kikötőhíduá!. —
Fütyül a hájó 

Indulunk.
Lassan megfordul a Budapest: 

és mögöttünk marad Pozsony ...
... És mögöttem marad az éle­
tem legérdekesebb öt ven nap-

amelyiknek históriáját ezekben a 
cikkek ten meséltem el önöknek, 
kedves olvasóim.

Teltenértek egy rovott- 
múltú kerékpáréival*
Az elmúlt napokban az egyetem 

előtt tettenértek egy férfit, amint az 
egyik őri«-!lenül hagyott kerékpárról 
a dinamót akarta leszerelni. Átadták k 
rendőrnek, aki bekísérte a rendőrség­
re. Kihallgatása során kiderült, hogy 
S«*ú Sándornak hívják vasesztergá­
lyos, £:ki már három ízben volt hasonló 
cselekményért elítélve. A lopásokul 
nagy előszeretettel mindig az egyelem 
környékén követte el. Mostani kihall 
gatása alkalmával kilenc rendbeli lo­
pást ismert be. A rendőrség ügyében 
fejezte be a nyomozást és átadták a 
debreceni ügyészségnek, ahol tovább' 
sorsa felől fognak dönteni.

j K A&ÁCSCNYRA 
lillNYUJTJUKŐNNEK 
5 A LE65ZE38
Arany, Ezésrés

j Öl? A AJÁNDÉK-/
VAGYAKAT,
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A JUiszántüli Független Újság po- 
Htikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12.

Fiófizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7.20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnao 
20 fillér

Ügyeletes gyógyszertárak. E héten 
a következő gyógyszerárak tar­
tanak éjjeli szolgálatot: »Arany 
angyal«, Piac ueea 50, »Remény* 

! ség«, Csapó ueea 22. »Boeskay«, 
Cegléd ueea 22. »Hungária« 
Vargakert, Szoboszlay u. 4. sz.

— A MÉSZÁROS- ÉS HENTES­
ÜZLETEK KARÁCSONYI NYirVA- 
TARTÁSA. Karácsony első napján, 
1938 december 25-én, vasárnap a mé­
száros és hentesüzletek egész nap zár­
va tartanak. Karácsony második nap­
ján, december bó 28-án, hétfőn a mé­
száros- ées hentesüzleteket reggel hét 
órától délelőtt tíz óráig lehet nyilva- 
tartani.

— Zsidó istentiszteletek. A deb­
receni statusquo-ante izraelita 
anyahitközség templomaiban az is­
tentiszteletek rendje folyó hó 23— 
30. Péntek este mindkét templom­
ban háromnegyed három, szombat 
reggel mindkét templomban 7, dél­
előtt, a Kápolnási ueeábau fél 11, 
déltitán mindkét templomban fél 3, 
este mindkét templomban 4 óra 
40 perckor. Köznap reggel mindkét 
templomban fél 7, este mindkét 
templomban 4 órakor. Hitszónok- 
lat péntek este a Kápolnás uccu­
ban. Rabbiság.

— Istentiszteletek ideje az orth. 
izr. templomban. Péntek délután
з. 40. szombat- reggel‘8, délután 3 
órakor. Szombat kezdete péntek d.
и. 3.28, szombat vége délután 4.38 
órakor.

x Karikagyűrűt, órát, ékszert, 
ezüst dísztárgyat vásároljon biza­
lommal. olcsón Sretter János órás 
és ékszerésznél, — Debrecen, 
Batthyány u. 13.

— Mezőgazdasági munkások ki­
tüntetése. A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara megalakulása óta, 
minden évben tüntetett ki a kama­
ra kerületéből hossza szolgálattal 
btró és munkaadóját minden tekin­
tetben kifogástalanul szolgáló me­
zőgazdasági. cselédeket és munká­
sokat. Eleinte évente hét, hosszú 
szolgálattal biró mezőgazdasági 
munkást, vagy cselédet tüntetett 
ki. A kitüntetettek létszámát 1930- 
ban felemelte 21-re, majd 1395-ben 
40-re és ebben az évben pedig, ka­
rácsony ünnepe előtt, már 80 ki­
tüntetésre kiválasztott hosszú szol­
gálattal biró mezőgazdasági -mun­
kásnak, illetve cselédnek ment el a 
kamara értesítő levele. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara ezeket 
művészi kivitelű oklevelével és 50 
—50 pengő készpénzjutalommal 
tünteti ki, amivel azt akarja elér­
ni, hogy a jólvégzett munka jutal­
mazásával követendő példaként ál­
líthassa a kitüntetetteket az u.j 
mezőgazdasági munkásnemzedék
eie.

x Karácsonyfadíszek legolcsób­
ban. művészi képeslapok darabja 
--.06 pengő, meséskönyvek, ügyvé­
di határidő napló Sprl-ger -József 
papír, fényképészeti szaküzletében 
* Föuceán. Telefon: 30-57.

A 21-szer büntetett 
Lakatos Cipó János hárem évig 

ismét rabkenyeret fog enni

Rádióműsor

45Lakatos Cipő János cigány 
éves kora ellenére 

huszonegyszer volt már bün­
tetve és az ország majd min­
den fegyintézetében ült eddig. 

Lakatos Cipó a nyáron szabadult 
ki a börtönből és pár hétre rá. már 
ismét csendörkézro került, mert 
számos tolvajlást követett el, — 
amelyben segítőtársa volt Gábor 
Sándor napszámos. A lopásokat 
valósággal üzletszerűen követték 
el és

kosárszámra vitték eladni az 
Összelopott árukat.

A két veszedelmes tolvajt teg­
nap vonta felelősségre a büntető- 
törvényszék. A vádlottak tagadni 
próbálták bűnösségüket, de a ke­
resztkérdésekbe belezavarodtak és

a végén még olyan bűncselek­
ményeket is beismertek, amíg 

eddig ki sem derültek.
Lakatos Cipő egy alkalommal 
megszökött a nyíregyházi fogház 
borgazdaságából és az alatt a. né­
hány nap alatt, amíg szabadon 
volt,

három betörést
követett el. Ezekre a betörésekre 
is most derült világosság. A bíró­
ság a súlyosbító körülmények 
figyelembe vételével Lakatos Ci­
pót 3 esztendei dologházra ítélte. 
Gábort pedig egy év és hat hónapi 
fogházbüntetésre ítélte. Lakatos 
Cipó az ítéletet előzékenyen meg­
köszönte és bejelentette, hogy 
megnyugszik abban.

— Baja Mihály lelkipásztor, gyüle­
kezete tagjai között indított gyűjtésé­
ből ßO szeretelcsomagot osztott ki ter­
mészetbeni adományokban a Kossutn 
uecai egyházrész szegényei között cca 
104 P értékben. Ezzel á Kossuth uccai 
egyházrész karácsonyi szegénysegé­
lyezése a központi egyháztól kapott 
372 P-vel együtt megközelítette az 500 
pengőt. A lelkész! hivatal ezután mond 
köszönetét a gyülekezet áldozatkész 
és ncmesszívü tagjainak, akik e mun­
kában a lelkcszi hivatalt támogatták.

Maradandó ajándéktárgyak
fényképezőgép és fotó album 

olcsó áron
Beizéki szaküzletében

Piac utca 38. és 16. sz.

— Átszűrték a torkukat. Csü­
törtök délben lakásukban meg­
gyilkolva találták: Czone Sándor 
73 éves gazdát lés, 62 éves felesé­
gét. Ismeretlen tettesek mindket­
tőjüknek a torkát szúrták át. A 
rendőrség széleskörű nyomozást 
indított.

KARÁCSONYRA 
ÉLŐ PONTYOT,

tiszai és balatoni halakat legolcsób­
ban vásárolhat

Simonffy ueea 4. szám alatti 
halüzletben. Tejpiaccal szemben.

x Karácsonyra: ifjúsági képes­
és meséskönyvek, levélpapírok, 
esavarírónok, töltőtollak legol­
csóbban Aczél Antikváriumban, 
Széchenyit u. 2.

— Adomány. Egy nyomorgó, sze­
rencsétlen hadirokkant részére Frank 
Éva 2 pengőt juttatott el kiadóhivala- 
lunkhoz.

x Modern ékszerek, brossok, kar­
kötők, háromsoros gyöngyök nagy 
választékban Feldheim ékszerész­
nél, Piac ueea 30.

— Zsebtolvajt fogtak a piacon, 
Ripszki istvánné, Borzsovai ueea 14. 
szám alatti lakos ma délelőtt a piacon 
észrevette, hogy valaki belenyúl a ka­
bátja zsebébe, amelyben a pénztárcája 
van. Hirtelen ő is e zsebébe nyalt, de 
ekkor már nem találta ott a tárcáját. 
Az asszony nem ijedt meg, gyorsan 
körülnézett és égy fiatalembert látott, 
aki sietős léptekkel igyekszik minél 
távolabb jutni tőié.' Ripszki Istvánná 
szólt a közéiben árusító asszonyoknak, 
akiknek segítségével sikerült elfogniok 
a menekülni akaró fiatalembert. Oda­
hívták a közeli rendőrt, aki a férfi zse­
bében megtalálta az ellopott pénztár­
cát. A rendőr az elfogott zsebtolvajt 
bekísérte a rendőrségre, ahol megindí­
tották ellene az eljárást.

x Karácsonyra ékszert, órát ol­
csón. jót Frisch József ékszerész­
nél, Szent Anna. ueea 5. — Ékszer­
javítások olcsón.

— Katasztrofális hideg Angliában. 
Londonból jelentik: Anglia időjárása 
fehér karácsonyt igéi. Az egész orszá­
got, a délnyugati szögletet kivéve, vas­
tag hótakaró borítja, amely mindenütt 
súlyos közlekedési zavarokat okozott. 
A hideg és havazás következtében 
több, mint négymillió munkás veszí­
tette el ideiglenesen kenyerét, főképp 
az építő- és rokoniparokban. A hideg 
miatt az elmúlt huszonnégy órában 
újabb húsz ember veszítette életét. A 
közönséget hirdetésekben figyelmezte­
tik, hogy tartózkodjék a karácsonyi 
gépkocsi kirándulások tói. mert befőj ta 
az utat a hó. Az északkeleti vidéken 
igen sok falut házmagasságú hótorla­
szok zárnak e! a külvilágtól.
~ A Debreceni Izr, Ifjak folyó 

hó 25-én, vasárnap délután 5—8-ig 
tartják szokásos össztáncukat Per- 
özei Parolánál. Az ifjúságot ezúton 
tisztelettel meghívjuk, meghívókat 
nem küldtünk szét. Rendezőség.

— Szcttépték a varjak. A kelet- 
lengyelországi Luck mellett egy 
csapat kiéhezett varjú az úton 
megtámadott egy 5 éves leánykát. 
A varjak anpyira széthasogatták 
a kisgyerek oldalát, hogy nemso­
kára meghalt.

— Páratlan Szilveszter az Új­
ságíró Clubban ! !

— A Népművelési Bizottság in­
gyenes tanfolyamokat állít fel az 
írni-olvasni nemtudók számára.
A városi törvényhatóság Iskolán 
kívüli Népművelési Bizottsága az 
analfabétizmus elleni küzdelem 
terén már evek óta igen eredmé­
nyes tevékenységet fejt ki azon 
tanfolyamok felállításával, melye­
ken az írni-olvasni némtudók — 
teljesen díjmentesen — megfelelő 
oktatásban részesülnek. Ezek a 
tanfolyamok a folyó tanévben is 
rövidesen megkezdődnek és az 
órák oly időben tartatnak,-mikor 
jelentkezettek napi elfoglaltságuk­
ban már akadályozva nincsenek. 
A Bizottság a hallgatókat díjmen­
tesen tankönyvvel és írószerekkel 
ellátja. Az Iskolánkívüli Népmű­
velési Bizottság azon kérelemmel 
fordul városunk közönségéhez, — 
hogy írni-olvasni nemtudó alkal­
mazottjának vagy ismerősének 
nevét szíveskedjék a Bizottság tit­
kári hivatalánál (Széchenyi u. 20.) 
közölni s lehetővé tenni, hogy az 
illető analfabéta a tanfolyamra 
mielőbb önként jelentkezzék. Be­
jelentés vagy jelentkezés — a már 
jelzett helyen — hétköznapokon 
d e. 9—2 óra között történhetik, 
Iskolánkívüli .Népművelődési Bi-. 
zottság.

Péntek, december 23. 
BUDAPEST I 6.45: Torna. Hírek. 

Hanglemezek. -* Utána; Étrend, közle­
mények. — 10: Hírek. — 10.20. »Régi 
karácsonyok.« (Felolvasás:-) — 10.45: 
»A sportolók orvosi vizsgálata.e (Fel­
olvasás.) — 41.10: Nemzetközi vízjel- 
zőszolgálat. — J 2: Déli harangszó. 
Himnusz. Időjárásjelenlés. — 12.10: 
Kiss Lajos cigányzenekara. — Közben 
12.30: Hírek. — 13,20: Országos Pos­
tászenekar. —- 14.35: Hírek. -- 14.50: 
A rádió "műsorának ismertetése. — 15: 
Árfolyamhírek. — 1(3.25: »A kanári 
madarak élete.« — 16.-45: *Pontos idő­
jelzés, hírek. — 17: Kóczc Antal ci­
gányzenekara; — Közben 17.30: Sport-

- 18: 8A fejszés embere 
elbeszélése. :— 18.30:

- 19: Hírek, — 19.05: 
és ruszin nyelvén. —

közlemények. 
Dailos Sán do 
Hanglemezek. 
Hírek szlovák
19.25: Az Operabál előadásának is­
mertetése. —- 19.30: Az Operaház elő­
adásának közvetítése. »Aida.« Dalmű, 
í. felv. után kb. 20.25: A rádió kül­
ügyi negyedórája. — II. felv. után kb. 
21.30: Hírek. III. felv után kb. 22.25: 
Hírek német és olasz nyelven. — 24.15: 
Hírek angol és francia nyelven. Majd: 
Filmrészletek. — 0.05: Hírek.

BUDAPEST II. 18: A kassai rádió 
műsorából. — 19.05: Hanglemezek. —• 
19.30: Hanglemezek. — 20.30: A rádió 
szalonzenekara. — 21: Hírek. 21.55: 
Időjárásjeientcs,

Francoék hivatalos jelen­
tése a kémbotrányról
Burgos, december 22. A spanyol 

nemzeti külügyminisztérium szerdán 
este a következő hivatalos közleményt 
tette közzé a sánsebastiani angoi al- 
konzui csomagjában talált terhelő 
anyag felfedezésével kapcsolatban:

A spanyol nemzeti információs cs 
ellenőrző szolgálat Goodman san-sc- 
bastiani angol ulkonzul csomagjában 
olyan okmányokat fedezett fel, ame­
lyek kétségtelenül azt a célt szolgálták, 
hogy az ország ellenségét tájckozlas- 
snL u jövendő katonai hadműveletek­
ről.

Ezenkívül nagyobb összegű spanyol 
pénzt is találtak, amelyet a devizaható­
ságoknál nem jelentette be. A megindí­
tott vizsgálatból azt lehet gyanítani, 
hogy kéaihálözaf -működik, amely a 
múltban is ezt a gépkocsit használta 
fel özeiméire, amelyben most ezeket

Aokmányokat és pénzeket találták, 
vizsgálat tovább folyik. Anglia diplo­
máciai képviselője annak a kívánságá­
nak adott kifejezést, hogy tisztázzák az 
ügyet és a maga részéről kilátásba he­
lyezett minden könnyítést, hogy a spa­
nyol hatóságok elvégezhessék munká­
jukat.
............................ .................................

— Aki friss és munkaképes akar 
lenni és lehetőleg el akarja kerülni, 
hogy kemény legyen a széke, emész­
tésé még legyen zavarva, gyakran fáj­
jon a leje és a bőre tele legyen min­
denféle pattanásokkal, az igyék beton­
ként egyszer-ketszer reggelizés előtt 
egy pohár természetes „Ferenc József**" 
keserűvizet. Kérdezze meg orvosát.

— A római csatornahálózat még 
a mai viszonyok között is csodála­
tosan állja még a helyet. A ma élő 
emberek között nagy intelligenciá­
ról tesz tanúbizonyságot, aki a 
szervezetére károssá válható, fel­
gyülemlett salakok szabályozott le­
vezetéséről rendszeresen gondos­
kodik. Sok kellemetlen betegségtől 
szabadul meg. ha minden este le­
fekvés eiőtt 2—3 szem Artin-dra- 
géet hévévé, előmozdítja, a bélesa- 
torua felesleges salakjának kelle­
mes és szabályos kiürítését. A más­
nap reggeli béltisztulás annyira 
könnyű és fájdalommentes, hogy 
pillanatnyilag sem gondol az em­
ber arra, hogy elűző este hashajtót 
vett be.
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NAGY HALPROPAGANDA

Pozsony, december 22. Az Egyesült 
Magyarpárt a pozsonyi Csáky-tskolo 
tornacsarnokában és tornatermeiben 
nagyszabású magyar karácsonyi ürme-' 
pélvt rendezett. Amikor Esterházy Já­
nos gróf is meghatottsággal küzdve, 
csak percek múlva tudta megkezdeni 
beszédet:

— Nem szegvén itt ma a könny — 
mondotta. — Ma igyekezzenek elfelej­
teni a*t. ami mindnyájunk szívét

nyomja halottak napja óta. Fokozott 
mértékben kell hinnünk a Gondviselés­
ben.

északi, észak- 
főleg (nyugat»« 
lehűlés, rpgg«*l

Szomorú a sorsunk, de úgy látom, 
hogy a sors csapásaitól a: itteni 
magyarság megerősödött, egysége­

sebb lelt, egymásra talált.
A jelenlévők percekig éljeneztek 

Magyarország Főméltóságú Kormány­
zóját.

Mérsékelt szél, 
keleti légáramlás, 
erősebb éjszakai 
síkosság. Sok helyen köd. Főként 
az északi megyékben kisebb eső. 
havaseső, a hegyeken hő. A hő­
mérséklet süllyed.
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IMRÉDY LESZ AZ ÓNODI 
KERÜLET KÉPVISELŐJE 

Budapest, december 21. Az ónc-di 
v a 1 usztókerület küldöttsége csü­
törtök délben kérte fel vitéz I m- 
r é d y Béla miniszterelnököt a ke­
rület képviselőjelöltségének elvál­
lalására; A .küldöttség Bővében 
M.e lexer László kamarás kerté 
fel a miniszterelnököt, bogy a ke­
rület képviselőségét vállalja el.

A miniszterelnök válaszában ki­
jelentette, liogy a kerület képvi­
selő jelöltségét elvállalja.

Kolozsvár, december 22. Csütörtök 
délután félhatkor kezdte meg a tár­
gyalás! a katonai törvényszék Scheffer 
Ferenc dr kanonok a Nagyváradi Ma­
gyar Lapok és Néplapok adminisztra­
tív igazgatójának perében. A vádirat 
Scheffer Ferenc d-r-t azzal vádolja, 
hogy december ti.árt

Magyar országra akart utazni és 
aktatáskájában betiltott politikai

röpiraíokat táti magával.
A katonai törvényszék bűnösnek 

mondotta ki Scheffer Ferenc dr-t, az 
állam biztonsága ellen elkövetett bűn­
tettben s ezért

2 évi börtonte, 10 e-er lei pénz­
büntetésre s politikai jogainak 

hat énre való. felfüggesztésére 
ítélte,

A vádlott az ítélet ellep fellebbezett

A HLINKA-GARDA 
LEFOGLALTA A POZSONYI 

MAGYAR PÁRT HELYISÉGEIT
P o z so n g, december 22. Mint az 

V j Híre k jelenti Eperjesről, y H Un­
ka-gárda eperjesi szervezete a gárda 
nevében lefoglalta az Egyesült Magyar- 
ltárt helyiségeit s az Egyesült Magyar- 
párt titkárságénak 24 árai határidőt 
adtak az irodából való kiköltözésre. 
A párt központja illetékes helyen köz­
belépett, hogy a jogtalan lefoglalást 
és rekvirálást hatálytalanítsák.

■‘'nni

BIZALMAT SZAVAZTAK 
A FRANCIA KORMÁNYNAK

Paris, december 22. MTI: Csütörtök 
délelőtt a költségvetési javaslat tárgya­
lása során az adó behajtására vonatko­
zó fejezet körül heves összecsapó zaj­
lóit le a kormány és a szélső baloldali 
ellenzék között. A kommunista és szo­
cialista szónokok, hangoztatták, hogy 
ez elvi jelentőségű cikk leszavazása az 
egész Reynaud terv leszavazásával vol­
na egyértelmű, mire a miniszterelnök 
felvetette a bizalmi kérdést. A kormány 
sorsa hajszálon függött és a jobboldali 
partok soraiban mutatkozó ingadozás­
nak tudható be az, bogy a képviselőház 
csupán 7 szavazat többséggel szavazott 
bizalmat a kormánynak,

Daladier a Ház folyosóján kijelentet­
te. hogy a Házban ma délelőtt kiala­
kult többség elegendő, sőt sok is. —- 
Akkor is helyemen maradtam volna, 
mondotta, ha a Ház csupán egyetlen 
szótöbbséggel szavazott volna bizal­
mat.
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BALESETEK
Tarr Mária 30 éves textilgyári műn­

ké snő csütörtökön délután a Bethlen 
ufx:ai Zerkovitz textilgyárban 2 méter 
magasból olyan szerencsétlenül esett 
le, hogy gerincoszloptörést szenvedett, 
A mentők súlyos állapotban a sebészet! 
klinikára szállították.

Horn Antal 48 éves piaci árus Hu­
szár Gál ucca 7. szám alatti lakos ke- 
zében felrobbant a karbidlámpa, 
Hora tenyeréből a láng egy darab búst 
kiszakított, A mentők kötözték be se- 
Wk

m+m

Felmentették az autósbanditák 
orgazdaságával megvádolt orvost

Budapest, december 22, Csütör­
tökön volt a főtárgy Mása annak a 
hatalmas autósbandita bűn ügy­
nek, amelybe, mint ismeretes or­
gazdasággal vudoltan V i e se r 
orvos js belekeveredett. A büntető- 
törvényszék S e h a <11 tanácsa 
foglalkozott az üggyel. A törvény­
szék F u I tti e r Rezsőt.

négy évi,
ifjabb Sáli Sándort

három évi fegyházra,
Oroszi Mihályt

hat hónapi börtönre
és Erős Istvánt

két hónapi fogházra 
ítélte. A többi vádlottat felmen­
tette. Felmentette Vieser Ervin 
orvost is, akinek drámai vallomá­
sa. után kiderült és a vádlottak 
egyhangú vallomása alapján bebi­
zonyosodott, hogy

semmi, kíw a banditákhoz.

Javulást várnak a cukorpiacon
Nagyjelentőségű szociális intéz­

kedést léptetett életbe a a elmúlt 
napokban a kormány, amikor a 
cukorgyártmán yok árait 19—20 
százalékkal csökkentette.

A nagy történelmi esemény, a 
Felvidék viszsaesatolása s cukor 
piac terén is igen sok problémát 
vetett fel, éppen ezért helyénvaló­
nak láttuk, hogy mindezekről mér­
tékadó helyen érdeklődjünk. Mun­
katársunknak alkalma volt egy, a 
piaci helyzetet jól ismerő szakem­
berrel beszélni, akitől a következő 
információt kaptuk :

— A kormánynak as as intézke­
dése, amellyel a cukorárakat le­
szállította, a cukorgyárakra nagy 
terheket ró. Az a félsivatalos köz­
lés, amely legutóbb megjeleni, 
többek között arról is szólt, hogy 
nálunk a cukorfogyasztás egészen 
alacsony, ami bizony szomorú tény 
és régi megállapítása a cukorgyá­
raknak. A cukorfogyasztás fejkvó­
tája ugyanin Magyarországon 10J, 
Németországban 23, Csehországban 
24, Angliában 55, Franciaország­
ban 25, Hollandiában 25, az Egye­
sült Államokban l-S kgr.

— A magyarországi cukorpiac 
hlcyzete jelenleg az. hogy as idén 
igen kevés répa termett, ezzel 
szemben a belföldi fogyasztás ör­
vendetesen emelkedett. A cukor év 
első hónapjába», szeptemberben a 
fogyasztási többlet 500 ragont tett 
ki z iehet azonban, hogy ez a rend­
kívüli vásárlások következménye. 
Nem tartjuk kizártnak, hogy az 
idei fogyasztás, a visszacsatolt te­
rületek nélkül eléri majd a 10,000 
vagont.

A visszacsatolt területen tud­
valevőleg 3 cukorgyár került át 
hozzánk: a diószegi, az orosikai
ét s met&wdm#*. ggg&-

MOZI
OROSZORSZÁG

Alfréd Neumann hasonló című drá­
máját Magyarországon is nagy siker­
rel játszották, a debreceni színházban 
ehhez rögtönözték az első lorgószín- 
padoi. irodalmi értékű nagy történelmi 
munka ez, amit a franciák most vittek 
filmre és mégegyszer meghódították 
vele a világot. Magát a drámát és me­
séjét nem kell méltatnunk, az intelli­
gens közönség úgyis ismeri és tisztá­
ban van értékével. A film azonban 
minden várakozást felülmúl, mert amit 
Harry Baur Pál cár alakjában produ- 
kkál, az emberi ábrázolás és színjátszás 
művészetének felülmúlhatatlan csúcs­
pontját jelenti. Ennél nagyobb alakí­
tást sem színpadon, sem filmen szí­
nész még nem mutatott. Pahlen kan­
cellár szerepét Pierre Renoir játssza 
szintén művészi magaslatokat érve el 
és kitűnő alakítással járni a sikerhez 
valamerrevi többi szereplő is. A Hun­
gária karácsonyi műsorának bemuta­
tóját nagy eHsm eressel fonák a kő-

tökön volt a színész, és film nni ve­
szeti kamara elnökválasztó gyűlé­
se a Nemzeti Színház Kantara- 
szí»házában W lassíts Gyula 
báró jelenlétében, aki, mint kui- 
tuszáHamíitkár, a Kamara meg­
szervezője. -

Egyhangú felkiáltással Ki-- 
Ferencet, a népszerű színészt vá­
lasztották meg az egybegyűlt elek­
torok a Kamara elnökévé. Kiss 
Ferenc hatalmas programot ad ott 
!k>mutatkozó beszédében.

A Szíu- és Filmművészeti Ka­
mara délután két főszak osztályra 
tagozódva ismét összeült, hogy 
megválasssza 2—2 aieinökét és az 
egész szakcsoportok tagjait. — A 
filmművészeti főosztály alólnőkéi 
lettok dr Ta u b inger Lőttén c- 
M i h á 1 y f f y Béla dr, a színmű­
vészeti főosztály alelnökei V é . - 
i e s Lajos és B äh k 1 Róbert let­
tek. Az előadó művészek szak­
csoportjának tagjaivá V e szel y 
Pált, Unger Istvánt, Marko­
vit» Andort- s T íi u r ó e z y Gyu­
lát választottak meg-

raknak répa rayon ja tédvyomp 
részben szintén visszacsatoltatoft, 
de olyan répaterületek is vissza­

kerültek hozzánk, amelyek Szlo­
vákiában inpradt a t/árak ragon- 
jóhoz tartoznak. A 3 gyár éri pro­
dukciója kb. 2000—2500 vagon. ’Va­
lamelyest meghaladja a ri.ssza.esa.- 
tolt terület cukorfogyasztásút., ami 
mintegy VdiO—JSOti ragont tesz 
évenként.

— A visszakerült 3 cukorgyár 
természetese» belep majd a mikor 
körteibe és megállapodást kell ve­
lük létesíteni, amely szabályozza 
a termelésben való részesedésüket. 
**•*»»*•

A színházi iroda jelenti:
Ma, 23-án H NEM ÉN Yí LILT 

és MÁRKUS LAJOS FELLÉP­
TÉVEL

Kelten egy jeggyel

Víg özvegy
Szombaton délután Kórom és fél 

órakor
Nagymama

HALASSY MARISKA a szü­
netekben mesél a jó gyermekek­
nek.

Karácsony első napján a dél­
utáni előadások
mérsékelt helyárakkal;

3 órakor
legyen úgy, 

mint régen volt
<> órakor
Mindig a nők kezdik
Este 9 órakor bemutató, na­

gyon mulatságos huszáropevett:

Huszárparádé
Karácsony másodnapján isméttápján

Mérsékelt helyarakkal
megy a két délutáni előadás:

3 órakor

; ■

ide gyere rózsám
Ö órakor

Angyalt vettem 
feleségűi

Este 9 órakor

Huszár parádé
A LEGOLCSÓBB KARÁCSONYí

SZÓRAKOZÁS 
A SZÍNHÁZI előadás.

. *1

JZINMÁZ MŰVÉSZET

Kiss Ferencet választót 
fák meg a szinészkamara 

elnökévé
Budapest, deoember 22- Csütür-
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Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉSEK. Papp Áron npaz., 

leány. Ilona. Balogh Lajos gyári mun­
kás, leány, Mária. Leksz Imre npsz., 
fiú Imre Vitéz Pálfy Simon ny. rend- 
örfötörzsórmester, leány. Magdolna. 
Vfitioiicz József géplakatos, leány, Er­
esétet. Fekete János szabómester, 
SeáHv, Margit.

ELJEGYZÉSEK. Orbán István tm.— 
Kiss Irén. kozma Mihály sütömester—
Szabó Róna.

HÁZASSÁGOK. Kalmár Lajos ref. 
lelkész—Julaw Katalin. Ur Mátéffy 
liter g. zászlós—Csörgő Margit Só­
lyom Ferenc cipészsegéd—Papp Juli­
ánná. Szecskó János npsz.—Bakó 
Zsuzsanna.

HALÁLOZÁSOK, özv. Molnár Ml- 
Mlyné Czeh Czeglédy Margit ref. ál 
éves Dózsa u. 14. Fekete Mátyás ny. 
tanító ref. 65 éves Rothermere u. 50. 
Szabó Péter borbélymester ref. 21 éves 
Tusnád u. 15. Fekete Gábor fna. ref. 
58 éves Baross u. 22. Fenyő István frn. 
ref. 51 éves Király F. n. 46. özv. Sza­
bó Sándomé g. kát. 78 éves Könyök u 
5. özv. Nagy Lászlóné r. kát. 78 éves 
KigyÓ tr. 37. Nagy Katalin ref. 11 hó­
napos Böszörményt út SS. Papp János 
ref. 2 hónapos Hajdúhadház. liba 
Kálmdnné ref. 32 éves Romlóssy út 14.

Szeretetadományok az 
ispotályt egyházrészben

Szép alkalmi ünnepély keretében 
osztotta ki az ispotály! egyházrész és 
a kebelében működő Nőegvkt és 
Leánykor azokat a szeréfetadományo- 
Kat. amelyeket hónapok óta tartó lel­
kes és önfeláldozó munkával össze- 
■gyüj rögei lek a szegény elemi iskolai 
tanulók szamára. Kiosztottak összesen 
85 pár cipőt és harisnyát, 27 rend fiu- 
nfbét, 27 rend leányruhát és ezen­
kívül kapó*1 15 leány meleg téiikabá- 
iot s minden gyermek egy kalácsot A 
növendékekhez a 21-én tartott ünne­
pélyen Molnár Ferenc lelkipásztor in­
tézett beszédet s egyben figyelmeztette 
őket, hogy az adományokat megbe­
csüljék. Az iskolák részéről Benyhe 
Imre igazgató köszönte meg úgy az 
egyháznak, mint a Nőegyletnek és a 
Léánykőmek az adományokat s végül 
egy gyermek mondott meghatott han­
gon köszönetét.

Az egy házrész vezetősége e helyen is 
hálás köszönetét mond Piros Józse?, 
Kiss Imre, pikó József. Vincze József, 
özv. Szilágyi Istvánná, Kovács László, 
Kovács István. Bereczkv István. Szűcs 
Imre. Süvöltös Sándor, Varga Gyula, 
Bakönszégi Péter, Katona Ignác, Kái- 
mánchelyi Gergely, Naev Albert. Ko­
vács Ferenc. Szöllősi Mihály, Fazekas 
Péter, Szilágyi Lajos. Bihari Lajos, 
Csapó József, Katona István, Ungvári 
István, if j. Juhász Zsigmond, Kovács 
Lajos, Simó István és ifj. Kiss József 
timármestereknek a szegény elemi is­
kolai tanulók számára küldött adomá­
nyokért, továbbá özv. Szilágyi István­
ná úrasszonynak, aki külön még 36 
pár harisnyát adományozott a leá­
nyoknak, Soós András szabómester­
nek, aki egy télikabátot és Nikotics 
Milánnénak. aki 110 darab kalácsot 
adományozót?.

Az egyházrész szegényei számára 
adakoztak; Bauer Júnosné, Merkli Jó- 
zsefné, Horváth Sándor, Böszörményi 
István, Bődé Gyula, Kiss László, Oláh 
Lajos, Hadzsi Istvánná. Mezei Ferenc, 
Gábor László és Imre Jánök élelmisze­
reket és más háztartási cikkeket. Az 
adományokért köszönetét mond az L- 
pótályi egy házrész vezetősége.

Gyomorsavas szellemi munkások- 
síi, eidagal! eenraseténiás egyéneknél 
fa aranyeres betegeskedő embereknél
reggeleóként felkeléskor egy-egv kis
pébár fémészete* ^érette József- 
kwntSvlitiék retidtmint igen jóté- 
káfitf hatása vsa. Kérdezze meg or-

Karácsonyi ajándékok
legnagyobb választékban 

szolid árakon

Kaszanyitzky Endre
üveg, porcellás, díszműáru üzletében 

FERENC JÓZSEF ÜT 57. 
Takarékossagra készpénzároru Alapítva 1852.

Súlyosa«
papírcipő

Budapest, december 22. MTI: A ke­
reskedelmi miniszter rendeletet adott 
ki a papiros felhasználásával készített 
cipő, csizma és más lábbeli előállításá­
nak és forgalomba hozatalának eltiltá­
sa tárgyában. A rendelet értelmében 
elvan cipőt, csizmái és más lábbelit, 
amelynek talpa papirosból, vagy papi­
ros felhasználásával készül, előállítani, 
vagy forgalomba hozni nem szabad. 
Olyan cipót, csizmát és más lábbelit, 
amelynek talpbélése, kérge, vagy láb- 
izombetéte, továbbá csizmaszárba pa­
pirosból, vagy papiros felhasználásá­
val készült, a rendelet hatályba lépése

büntetik
előállítását

után előállítani és 1939 december 31-e 
után forgalomba hozni nem szabad.

Az előző mondatban foglalt rendel­
kezés nem vonatkozik a báli és egyéb 
divaí-félcipőkre. Amennyiben a cse­
lekmény súlyosabb büntető rendelke­
zés alá nem esik, kihágást követ el és 
15 napig terjedhető elzárással bünte­
tendő az, aki a felsorolt rendelkezések 
ellenére olyan cipőt, csizmát, vagy 
más lábbelit, amelynek talpa, talpbélé­
se, kérge, vagy .lábizom betété, avagy 
csizmaszára papirosból, vagy papiros 
felhasználásával készít, előállít, vagy- 
forgalomba hoz.

A Frontharcos Szövetség 
karácsonyi ünnepélye

A Frontharcos Szövetség debreceni 
főcsoportja csütörtökön tartotta meg 
karácsony fa -ünnepély ét á szövetség 
termeiben v. Diószegiig Lajos ezeredes 
elnök let ér eL A műsort dr Papp Endre 
vezetőtiszl ünnepi beszéde nyitotta 
meg, melyben meleg szavakkal emléke­
zett meg a szeretet jegyében megnyil­
vánuló jótékonyságról- Azután vitéz 
Huszár Endre tábori alesperes beszélt 
az elmúlt viszontagságos karácsonyok­
ról, melyek a harcmezőkön, majd a 
trianoni ' gyászévekben virradt a froift- 
harcos testvérekre és hansúlyozta. 
hogy sajnos még ma is sok magyar 
testvér nyögi a rabigát.

A beszédek után színre került Se­
bestvén Jenöné rendezésében »Magyar- 
ország álma nagykarácsony éjszaká­
ján? című mesekép és két irredenta 
dal.

Bíró Giziké. Kozár Ilonka, Barna 
Margit. Hunkli Juliánná, Tamás Erzsé­
bet. Kovács Ilonka. Bíró Magdus, Se­
bestyén Györgyike. Kovács Piroska, 
Mester Margit, Petri Margit, Kőka Irén,

I Barna Katalin, Borbély Margit, íier- 
I báty Magda.

A karácsonyfaünnepély eredménye: 
2000 pengő értékben élelmiszer, 
ruhanemű és eggéb közszükségleti 
cikk kiosztása 100 fő bajtárs kö­

zött történt meg.
Az előkészítő munkát végezték: dr 

Papp Endre vezetőtiszt, Kúrián Gyula 
titkár, Sarkadi Sándor pénztárnok és 
Jámbor Lajos vigalmi biz. helyettes. 
Az ünnepélyt rendezték, adományokat 
stb. gyűjtöttek: Kovács Ferenc gazdál­
kodó á főcsoport afelnöke vezetése 
alatt a női csoport, különösen a höl­
gyek közül Pfllotay Lajosné, Kovács 
Ferencné, Sebestyén .lenőné, Szilágyi 
Sándomé, Balogh Zsigmondié és Ba­
logh Mária. Míg a bajtársak közül 
Seprőn yi Sándor. Jánossy Nándor, 
Szűcs Béla és Balogh Zsigmond baj­
társak buzgólkodtak fáradságot nem 
ismerő lelkiismeretes munkával. Az el­
ért eredményt addig is, míg az adomá­
nyok részletes elszámolását a bizott­
ság megejheti, ez úton mond hálás kö­
szönetét az adományokért.

Karácsony a fogházban
A szeretet ünnepének melegsége 

sugárzott csütörtökön délután a 
törvényszéki fogház épületében 
megtartott karácsonyi ünnepélyén. 
A második emelet folyosóján he­
lyezkedtek cl á rabruhába öltö­
zött férfiak és nők. A közeledő 
Krisztus szeretető útin elégítette a 
kőfalakat s a gyertyák csillogása 
megtérésre intette az cüévelyedet- 
teket.

Ezt a kedves ünnepélyt a Szo­
ciális Missziós Társaság rendezte. 
A kezdeményezés és kivitel terén 
azonban igen nagy érdeme van 
Sterbinszky Károly fogház- 
igazgatónak, aki meg akarta mu­
tatni az élet elesettjeinek, hogy 

nines olyan mélység, amely­
ben fel ne ragyoghatna a 

szabadulás útja.
As ünnepség, amelyen a fogház-

Igazgatón kívül részt vett dr 
Síé zó Sándor ügyészségi elnök 

6 a Zita árvaház vezetősége is, 
a »Dicsőség meny bone keadetü

karácsonyi ének eiénekiésévei 
kezdődött. Utána Tölgyessy Ilonka 
adta elő hegedűn Schubert A ve 
Máriáját. Tóth Zoltán hatásos 
szavalata után a Zita árva ház nö­
vendékei »Mit hoz a Jézus ka!« 
című. egyfelvonáaest adták elő. A 
kis gyermekszereplők keserűen pa­
naszolták. hogy ebben a ^techni­
kás világban«, amelyben * Pl akár 
bácsi csak belebeszél a. levegőbe* 
s amelyben *a kenyeret lx>lettábói 
sütik«, a Jézuska is gyakran meg­
feledkezik a gyerekekről.

Végül dr Linden berget János 
apostoli kormányzó tartott elő­
adást a karácsonyfa, jelentőségé­
ről.

— Ha az életben — mondotta — 
többször feltűnne a karácsonyfa, 
ha megtérnénk mi, magyarok és 
az egész világ végre azt a tanítást, 
hogy 'Szeresd felebarátodat, mint 
magadat!«, akkor nem volna any- 
nyí jaj, nyomorúság, elégedetlen­
jéé éé ieteakisomlás,

Az előadások elhangzása után a 
swetetesomaguk kiosztására ke­
rült a sor.

A buzgó tanú, 
aki mindenáron vallani 

akar
Nagyarányú becsület sértési per fo­

lyik. a járásbíróságon. Az ügy magq ap­
ró és lényegtelen valami, szomszéda:,, 
szonvok sértegetési története, t-uvedül 
a tanuk száma teszi »nagyarányúvá, » 
peri.

Kisebb tömeg várakozik a bíróság 
folyosóján már reggel 9 óra óta. Úgy 
12 óra felé került rájuk a sor, addig 
az ajtó előtt türelmetlenkednek. Ti­
zenkét órakor végre beszólílja a bíró a 
vádlottat és a sértettet, a tanúk pedig 
f elkészülöd nek. Egv kend ős asszony 
nagy tanácskozást iart tanútársaiva!, 
hogy hál mit is fognak majd vallani.

Végül felnyílik az ajtó és a tanúk 
nagy megrökönyödéssel látják, hogy 
a vádlott és sértett a legjobb barát­
ságban jön kifelé. Kibékítette őket a 
bíró.

Valamennyi tanú nagy örömmel ve- 
< szí tudomásul a fordulatot, egyedül a 

kendös asszony néz haragosan a felek­
re. Azután fogja magát és benyit a 
bíró szobájába. Odabenn megáll a bí­
rói emelvény előtt és bejelenti:

— Nagyságos bíróság, én vallani 
akarok!

.— Melyik ügyben?
—- Kádárné ügyében! Itt állok már 

9 óra óla?
A bíró felvilágosítja, hogy az ügv 

békésen befejeződött, nincs szükség a 
tanúkra. De az asszony nem mozdul:

— No, mán itt vártam 9 órától, hál 
leteszem a vallomás!! Én potyára nem 
vótam itt!

— Hazamehet! — ipti a bíró. — Mrs 
szűnt az ügy!

— Előbb csak elmondom, hogy az 
a Kádárné. teccik tudni, nagyságé' 
bíróság.

Alig lehet elhallgattatni. Mikor azlán 
sikerült elnémítani a buzgó tanúi, 
megsértődik és ezzel a kijelentéssel 
hagyja el s termet:

— Máskor azután engem ne hívja­
nak tanúnak! Mert én többet be nem 
teszem a lábam a bíróságra*

Lapbetiltás
Budapest, december 22. A belügy­

miniszter Kenéziőg Tibor szerkesztésé­
ben és kiadásában Budapesten megje­
lenő Uj Kor tő, — Harc alcjmü idő- 
szaki lap további megjelenéséi és ter­
jesztését betiltotta, mert a lap f. évi 
december hó 16-án megjelent számá­
ban a cím alatti Felhívás szövege, to­
vábbá a lap 4. oldalán megjelent Pe­
pita feliratú közleménye az ország ér­
dekeit veszélyeztette.

— Vásároljon a FÜGGETLEN 
tVA'A G-ban hirdető cégeknél!

Karácsonyra
a legszebb

KÖNYVEKET
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Világmárkás hó» és sár­
cipők, gazdacsizmák

garantált friss idei áruk nagy választékban.

KONTSEK
cipőüzletében, (Takarékosság tagia.)

Nagy tfiz egy Miklós uccai 
hentesüzletben

Szerdán éjszaka Kőrizs István Miklós 
ucea 22. szám alatt levő hentesüzleté­
ben tűz keletkezett. Égy járókelő 
vette észre a redőnyön át kitóduló 
füstöt, szólt a rendőrnek és ez nyom­
ban telefonált a tűzoltókért. Rövid idő 
múlva már ahelyszínen voltak Rékák 
Tamás parancsnok vezetésével a tűzol­
tók, közben értesítették a Nyugati 
uecán lakó hentesmestert is, aki azon­
ban idegességében más kulcsot vitt 
magával s így az üzletet fel kellett 
törni.

Ekkorra már az üzlet berendezése 
lángokban állott és az égő zsiradék 
szörnyű bűzt árasztott. Egy óráig tartó 
megfeszített munka órán sikerült a tü­

zet eloltani és megtartották a vizsgála­
tot. ...

Megállapították, hogy a nem régen 
épített kis deszkafűikébe levő dobkály­
ha tüzeseden át zárás után. A kályha 
csöve nagyon közei volt a deszkafal­
hoz és ez gyulladt meg.

-A tóz nagy pusztítást vitt véghez, 
még az ablaküvegek is elolvadtak a 
nagv hőség következtében, a vakolat 
sok' helyen lehullott, nagymennyiségű 
hentesáru megsemmisült. A kár meg­
haladja az 500 pengőt. De még szeren­
cse, hogy idejében észrevették a tüzet, 
mert könnyen átterjedhetett volna a 
szomszédos fűszer üzletre is.

A Tiszántúli Mezőgazdasági
lt«í«e-n kífcMitífrTíj: ísírwoítsrs

kamarába
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, J 

mint a többi kamarák, a fcntállő ren­
delkezések értelmében tagokat kötele­
sek beküldeni az Országos Kamarába. 
Ezekének a tagoknak a megválasztása 
a napokban volt.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara 
tagjai a következők lettek:

/. csoport. Rendes tagok: Jakab 
István 130, Szabó Károly 114,' vitéz 
Kiss Lajos 108, Csicsely Pál 93 szava­
zattal. Póttagok: Bagvinka György 86, 
if j. Józsa Lajos 69, szavazattal.

II, csoport. Rendes tagok: Megay- 
Meissner Károly 439. Bohus János 129, 
Balogh Károly 107, vitéz Ács Mihály 
102 szavazattal. Póttagok: ifj Szatmári 
Mihály 79, vitéz Csaliolczi Géza 05 
szavazattal.

III. csoport. Rendes tagok: Mis- 
kolczv István 136; Hesfyessy Károly 
125. GacsáM Bertalan 114. vin'z N'jcy 
Sándor 114 szavazattal. Póttagok:

K. L. Szabó Gábor 81. Zöld János 64 
szavazattal.

IV. ~ csoport Kerides láQdkr-' Kölcsey 
Béla 112, Katón a .Sándor J.08,Köder 
Frigyes .196,; Széntannáy.1 Sámuel'. 86 
szavazattal.—ibrtítigokt vitéz -Elekes t»á- 
bor v8, Sdy# Á-rön aT szavazattal.

V. csoport. Rendes 'tágak: Lösscnczy 
István 143, v. dr Jékéy Feyetic 139, if j. 
Balogh István 101, Liptay László 101 
szavazattal. Póttagok: Beliezey Miklós 
73. vitéz. Martos Gyula- 67 szavazattal.

VI. csoport. Rendes tagok: báró Vay
László 139, grói Dessewfíy Aurél 133, 
Kölcsey István 110, dr Geist Gáspár 
109 szavazattal. Póttagok; dr Kállav 
Miklós 103. báró Kende György 88 
szavazattal. • • - ,

VII. csoport. Rendes tagok: vitéz 
Orsovav Alajos 112. Kiss Dénes 111, 
Rátkv Frigyes 106, Lauritz Géza 72 
szavazatlak Póttagok: Ear eső vies Jenő 
"72, Mike János 62 szavazattal.

Piros filz gyermekpapucs
csinos és tartós kivitelben. 19-22

23-26
sarkas női filz házicipő [minden színben)
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cipőüzletben. (Takarékosság kötelékében.)

Felakasztotta magát 
egy debreceni borbélysegéd
Tragikus öngyilkoság történt az éj­

szaka Debrecenben. Egy 21 éves fia­
talember felakasztotta magát s mire 
rátaláltak, már halott volt.

Szabó Péter 21 éves Tasnád ucca«15 
szám alatt lakó borbélysegéd lakásán 
az éjszaka ::z egyik ajtófélfába vert 
kampósszegre felakasztotta magát.

i

Tettét csak később . vették észre ekkor 
azonban már halott volt.

Az öngviikoságot jelentették a rend­
űje,ségnek. amely a nyomozást lefoly­
ttá áz öngyilkosság ügyében, azt 
azonban, hogy miért követte -el végze­
tes tettét nem sikerűit megállapítani, 
mert búcsúlevelet nem hagyott hátra.

i...... I - ......

A behozatal hiánya okozta a kellemetlen áremelkedést
Szétnéztünk a karácsonyfapiacon. El 

só pitlanatru is meglepő, hogy az idén 
mennyire kevés fenyőfa érkezett a ka­
rácsonyi piacra. Néhány siiánymiuő- 
ségü, csenevészta szomorkodik a Vá­
rosháza mögött, pirosra mázolt kará­
csonyfa-talpba állítva, vagy egymásra 
rakva a hóban. Megkérdeztük, hogy 

• mi az oka a karácsonyfapiac feltűnő 
szegénységének. A következő felvilágo­
sítást kaptuk:

*Az idén á fenyöíaimport egészen le­
állt. Sem Romániából, sem Csehor­
szágból, sem Ruszinföltiröl nem jóit 
be Magyarországba egyetlen fenyőfa 
sem A fenyőfa behozatal legbősége­
sebb forrása eddig Mára maros -megye 
volt Az idén -— valószínűleg politikai 
okok folytán — innen nem kaptunk 
szállítmányokat.

Megtudtuk, hogy ami kevés fenyőfa 
Debrecenbe érkezett, az a 'Felvidék
visszacsatolt területeiről jött le. itt vi­
szont a "szállítás nehézségei okoztak 
akadályokat. Sole helyen nines még 
viszaátíitva a vasúti forgalom és így a 
szátiitás igen nehézkes s nem utolsó­
sorban drága. •

Nem .csodálkozhatunk tehát, hogy 
3gv kétméteres fa az idén belekerül 
(3—g pengőbe, a szebb, dúsabb pedig 
10 pengőbe is. ilyen körülmények kó- 
zöt! a karácsonyfa az idén a legna­
gyobb "luxuscikkek közé tartozik.

Kisebb fái már lehetett kapni 2—í!

i pengőért .is, de bizony, ezek míg) on

Í silány fenyőfácskák. A karácsonyfa- 
hiány arra buzdította az árusokat, 
hogy találékonyak legyenek. Ágakat 
kőinek össze és . lapba Miitva egész 
tűrhető karácsonyfáim!!adónak látsza­
nak. Persze, ilyesmiért is elkérnek 80 
fillért, sőt 1 pengőt is.
Az ezüstfenyőhiány szintén igen nagy. 
Erdélyből nem jött be az idén kará­
csonyfa. Márarnarosban és Erdélyben 
teremnek a legszebb ezüstfenyők, de 
sajnos, egyelőre le kell mondanunk 
róluk. Reméljük, hogy jövő karácsony­
kor már erdélyi ezüstfenyők ágain 
gyulnak ®ki nálunk is a karácsonyi 
öromiüzek.

Eden miniszter les*
Olaszország mérsékli gyarmati 

követeléseit?

__ Betörések a llomok uecán. Az
elműt éjszaka folyamán a Homok ue­
cán két helyen is betörő járt. Hevesi 
István Homok ucea 116. szám alatti 
lakásán a kamarát törte fel ismeretlen 
lettes és ellopott 30 kiló lisztet, 15 kiló 
diót. ezenkívül szalonnát, libazsírt és 
fehérneműé két, — A 110. szám alatt 
Szabó András lakásáról kályhát és rü- 
hanenmeket vittek el. Nagyon való­
színű. hogy mindkét helyen ugyanaz 
a tettes járt. A rendőrség a károsultak 
feljelentése alapján a nyomozást meg­
indította.

»♦♦«♦♦♦♦*♦♦****>*

Vásároljon hirdetőinknél!

Márkás sportcipő, estélyi cipő, divatcipő
hatalmas választékban olcsó árakon

KONTSEK cipőüzletben.
Takarékosság kötelékében

London, december 22. Minden eddi­
ginél határozottabban beszélik politikai 
körökben, hogy Antony Eden legköze­
lebb vissza fog térni a kabinetbe. — 
A Daily Mail és a Dailg Express ma 
reggeli számában már mint befejezett 
tényről ír a volt külügyminiszter visz- 
szaíéréséröL A közlemény szerint ez 
januárban, a Chamber la i zi-k o r máiig 
átalakulásakor fog megtörténni és ma­
ga Eden is biztosra veszi, hogy Cham­
berlain neki miniszteri tárcát fog fel­
ajánlani, még pedig a honvédelmi tár­
cák egyikét. Eden barátai rokonszen­
veznek a tervvel, amely Chamberlain­
nek Rómából való visszatérése után 
fog valóra válni. A miniszterelnöknek 
— politikai barátai szerint — alig 
lesznek nehézségei a kormány átalakí­
tása miatt, mert népszerűsége úgy a 
kabinet kebelében, mint a közvéle­
ményben napról napra növekszik.

Páris. december 22. Az olasz sajtó 
közleményei Bonnet és Chamberlain 
legutóbbi nyilatkozatai után francia 
politikai körökben azt a benyomást 
keltik, mintha Olaszország

tisztán afrikai területekére korlá­
tozná követeléseit.

A félhivatalos Temps is azt állítja, 
hogy elsősorban a francia Szomáiiföl- 
det érintik az olasz követelések, ezzel 
szemben Chamberlain nyilatkozata 
után Rómában

lemondottak arról, hogg igényeket 
támasszanak Tuniszra és Korziká­

ra.
Az olasz politikának ez a megválto­

zása mégsem kelt megnyugvást Fran­
ciaországban, mert itt az a vélemény, 
hogy Chamberlain hivatalosan rámu­
tatott ligyan arra, milyen nagy érde­
kei fűződnek Angliának ■ a ! öidközi- 
tengeregyensúíy fenntartásához, de 
afelől teljes a homály, hogy mi lenne 

* a magatartása a brit birodalomnak, 
hu Olaszország olyan h riilcu-lu t Ív

vetetne, amelyek sértik az angol érde­
keket.

Olasz

EXRRESSO

kapható

cvkrómdo
. Püspöki palota. Fiók üzletbe*

— Á Dóczi gimnázium újabb ado­
mánya. Több ízben hírt adtunk már a 
Dóczi gimnázium tanulóinak nagy­
lelkű áldozatkészségéről, amellyel fil­
léreiktől, tízórai pénzükről lemondva, 
két ízben is nagyobb összeget juttat­
tak ínséges felvidéki testvéreinknek. 
Most újabb gyűjtési eredményről szá­
molhatunk be: az említett intézet ön­
zetlen kisleányai december havában 
98.10 pengőt ajánlottak fel a hazafias 
célra. *

Vígszínház

Ma utoljára "2 sláger;

I. FAKIR
remek artista lilmbohózat.

II. Kártyás banditák
izgalmas kalandorfüru.

Karácsonyi nagy filmünk: 
A 7 ö 8 E R I) Ö K EME!
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Ünnepekre rendeljen

Csokonai ásványvizet
Szliuka szikvizgyárbói

Aberle Rajmund búcsúztatása 
a világítása vállalat 

karácsonyíaüimepélyén
Kerékgyártó Gyula nyerte a vállalat racionalitására kiírt pályázatot

Csütörtökön délután a világítási 
vállalat karácsonyfaünnepélyt rende­
zett. Az ünnepséget vitéz Szegedi) Gyu­
la vállalati igazgató nyitotta meg, aki 
bevezető szavaiban

melegen búcsúzott cl a tizenkilenc 
esztendős szolgálat után nyugalom­
ba vonuló Aberle fíagmund ve- 

zérigazgat ótól.
Rámutatott arra a rendkívül nagy ér­
tékű munkásságra, amit Aberle Kay- 
mund kifejtett a vállalat élén és han­
goztatta, hogy ennek a nagyjelentőségű 
intézménynek komoly és nehezen pó­
tolható veszteséget jelént a vezérigaz­
gató távozása.

Ezután sor kerül a világítási vállalat 
kebelében kiirt

pályázatra, amely a vállalat ra­
cionalizálásának és gazdaságosab­
bá tételére vonatkozó terveket

tartalmazta. Az első díjat, 200 
pengőt és oklevelet Kerékgyártó 
Gyula nyerte, a két darab 100— 
100 pengős második díjat és okle­
velet Peyer Károly és Kulcsár 
József, a két darab 50—50 pen­
gős harmadik díjat és oklevelet 

Mezcy Ferenc és Kovács József
nyerték, akik közül az utóbbi időköz­
ben elhunyt. Dicsérő- oklevelet kaplak 
még Sassy Viktor, Horváth Ferenc és 
Kovács Gyula.

Vitéz Szegedi) Gyula ezután köszöne­
tét mondott a világítási vállalat alkal­
mazottainak, akik az elsölétíiési gya­
korlat ideje alatt kitűnően végezték 
feladatúkor

Az ünnepséget a szeretetcsomagok 
kiosztása zárta be. Száznegyven szerc- 
tetcsomagot osztottak ki a szegények 
között.

Figyelem! Túlóraként kell 
díjazni a zárőrahosszabbításl

A kereskedelem és közlekedés­
ügyi miniszter 34.400-1938. fa. K. 
K. BT. sz. rendeleté szabályozza a 
nyílt árusítási üzletekben foglal­
kozatott alkalmazottak munkaide­
jét. Ugyanez a rendelet intézkedik 
arról is, hogy a karácsonyt meg­
előző hetekben az üzleteket egy 
órával későbben lehet zárni, mint 
rendes körülmények között. Már 
most fölvetődött a kérdés, vájjon 
azt az egy órát, amit a törvény 
megenged, az alkalmazottaknak 
túlóraként keli-e fizetni ? A keres­
kedők arra az álláspontra helyez­
kedtek, hogy — mivel a törvény 
párhuzamosan intézkedik a mun­
kaidő szabályozásáról, valamint a 
kivételes záróra meghosszabbításá­
ról, — ezt a különórát nem kell túl­
óraként kezelni és, ilyenformán 
ezért az alkalmazottnak semmiféle 
kivételes megtérítés nem jár. A 
munkaadóknak ez az álláspontja 
azonban, amint azt hivatalos he­
lyen megállapították, egyáltalán 

nem felel meg sem a helyzet­
nek, sem a törvény intenciói­

nak.
A kérdés ugyanis az, vájjon kinek 
az érdekében hosszabbították meg 
a zárórát s mivel erre a kérdésre 
egyöntetűen csakis azzal lehet fe­
lelni, hogy a kereskedők, vagyis a 
munk aad ók é «lekében,

a legcsekélyebb kétség sem 
férhet ahhoz, hogy ennek a 
meghosszabbításnak anyagi ri­
zikóját is a kereskedőknek 

kell viselniük.
Az alkalmazottak tehát, aki a. ka­
rácsonyt megelőző hetekben (7. pa­
ragrafus) az üzleteknek hosszabb 
ideig való nyilvántartása miatt 
naponta egy órával többet dolgo­
zik, ezért az óráért külön díjazás 
jár.

Azok a kereskedők, akik ebben 
az irányban illetékes helyen már 
informálódtak, ezeket a különórá­
kat már díjazzák is, a hivatalos ál­
láspontot nem ismerő, vagy a kór-

mÜSmSmJ^SSíl^m
Regény. Irta: Ándré Deval-Pruden, Fordította: Yécsey Leói

dés lényege iránt nem tájékozódó 
kereskedők azonban még nem ju­
tottak arra az elhatározásra, hogy 
alkalmazottaikat ezért a külön­
óráért díjazzák. Ha azonban erre 
vonatkozóan viták lesznek, nem le­
het kétséget táplálni aziránt, hogy 
a döntés a jogukat követelő alkal­
mazottaknak kedvez s ezeket a 
meghosszabbított zárórákat az ille­
tő alkalmazottaknak végül mégis 
meg kell fizetni.

Egy szomorú levél
Egy menekült, borzaim as nyomorba 

jutott volt nagyváradi tisztviselő jut- 
‘ tatta cl szerkesztőségünkhöz a követ­
kező megrázó levelet:

Nagyságos Főszerkesztő Ur!
Leírhatatlan nyomoromban, a maii­

ban is úgy Nagyságod, mint b. lapja 
segítségemre volt, melyért csak hálá­
val és köszönettel fizethetek csupán. 
Senkim nem volt és ma sincs senkim, 
akihez segítségért fordulhatnék. A 
nagy nyomor és szenvedés bűnbe haj­
tott, 2 hónapi fogházbüntetésem kitöl­
tése után. teljesen lerongyolódva, az 
éhségtől legyengülve, megfagyva, haj­
léktalan vagyok. Most már csak a ha­
lált választhatom mentségül, ha a ne­
mes szívek nem könyörülnek rajtam. 
Eddig hiába fordultam bárhova, a 
Népjóléti Hivatal segített kettő pengő 
segéllyel rajtam. Ilyen állapotban sen­
ki szóba sem áll velem. Azért még egy­
szer Nagyságos Főszerkesztő Ur nemes 
szívéhez és b. lapjához fordulok, ke­
gyeskedjék -valamiképen segítségemre 
lenni, hogy a szereletünnep örömeiben 
— a többi nyomorgók között — én is 
részesülhessek.

Nagyságos Főszerkesztő Ur nemes 
szívűségét hálásan megköszönve, ma­
radtam őszinte tisztelője :

(Aláírás.)
Azokat, akik akár természetbeni, 

akár pénzbeli adománnyal kívánják 
megsegíteni ezt a szerencsétlen em­
bert. kérjük, hogy adományaikat jut­
tassák cl kiadóhivatalunkhoz, ahon­
nan továbbítani fogjuk.

(38)
Abban a pillanatban nagyobb 

alakú turagépkoesi torpant meg a 
szálló előtt. Az étterem teraszáról, 
Tom Brice asztala mellől tisztán 
látszott, hogy népes, jókedvű tár­
saság sportrnhás tagjai özönlenek 
elő a csukott autóból. Az első, akit 
Brice megpillantott, arany fürtös 
hajú, fehérruhás gyermeklány 
volt, olyan vidáman csillogó, va­
rázslatosan szép és ismerős sze­
mekkel, hogy a deresedé fejti férfi 
szíve nagyot dobbant és valami 
furcsa melegség homályosította cl 
tekintetét.

— Saddy... kislányom !
A fehérruhás, formás leányka 

mellett aranygombos tengerészvu- 
hában, zsinóros cllcutengevnagyi 
sipkával fején egy jól táplált, pi­
rospozsgás arcú fiú szorgoskodott. 
Aztán Eddy szálas alakja bújt elő 
nagy üggyel-bajjal a gépkocsi ala­
csony ajtaján, hogy kisegítse be­
lőle Yiolettet, a simahajú, fehér­
arcú szép riporterleányt, akinek 
szeme most is gond terhesnek lát­
szott. A kocsi másik oldaláról a 
daliás Grandiét főmérnök tűnt fői, 
ugyancsak yachtroliéban s mel­
lette egy bővspakás, ismerős, mo­
solygó fejecske...

A következő pillanatban Tom 
Brice átugrott a terrasz korlátján, 
ügyesen leknszott a lépcsőfeljárat- 
hoz és mintha a felhőkből pót v- 
tyant volna alá. egyszerre ott ter­
mett a túra gépkocsi utasai előtt : 
— Ezt már nem szeretem! — kiál­

totta harsány örömmel. — A pon­
tosan betartott randevú a jólnc- 
veltséghez tartozik.

A Negresco előkelő, márvány- 
oszlopos, hűvös lépcsőfel járata tán 
sohasem látott még olyan viharos 
és fékevesztett lelkesedést, amivel 
a kirándulótársaság tagjai Torn 
Bricét üdvözölték. Az üdvrivali­
gás síz ablakokba és a terrasz 
mell vértjére csalta a szálloda la­
kóit, akik mosolyogva figyelték a 
tarka jelenetet.

— Itt a podgyászod% apám — 
hirdette ki ellentmondást nem 
tűrő hangon Eddy Bbrtce a közös­
ség határozatát. A nagy szekrény- 
bőröndben legfelül van a fehér 
yachtöltönyöd az egész fölszere­
léssel, azonnal öltözz át.e En az­
alatt. mint jó fiú. rendezem szál­
lóbeli számládat és tíz pere múlva 
indulunk.

— Hová !
— Le Havréba, a kikötőbe. Ott 

vár az Ariel föl vont vitorlával, 
útra készen. Az észak-francia ten­
gerpartról indulunk a csatornán 
át a fjordok világa felé, úgy, 
ahogyan programba vettük... 
Hja igaz, apám. engedd meg, hogy 
bemutassam neked Konrad This­
sen t, az Ariel kapitányát és telj­
hatalom tulajdonosát, aki ven­
déglátó házigazdám! lesz a hajón.

A kövér fiú kemény és merev 
tisztelgésre emelte kezét arany- 
zsinőros tengerészsapkájának el­
lenzőjéhez.. A mi- egv. árnyalattal 
még sötétebb vörösre pirult túl- 
á rádó za va rá bau.

— Boldog vagyok, hogy meg­
osztják velem a tengeri utazás fá­
radalmait. Sir Tom.

Az idősebbik Brice megrázta a 
német fiú kezét :

— Szervusz, fiam. Ha nincs ki­
fogásod ellene, szívesen elszegőd­
nék hajóinasnak az Arielrc ... — 
ügy hallom, személyzetet úgysem 
viszel.

— Helyes — lelkesedett a piron­

kodó, sör telni jú német helyett 
Eddy, — hajósinas eddig hiány­
zott ... Be mondjuk így, ez szeb­
ben hangzik : tengerészkadett. — 
Most már teljes a létszám. Konrád 
kapitány mellett ott van Olivia, a 
vitorlamester és másodkapitány, 
aztán. Grandiét, a kormányos. Én 
magam a steward vagyok, Violett 
a rádióstiszt, Saddy pedig a fösza-
káes__ ő tud ugyanis egyedül
egy tojásrántottát megcsinálni a 
három leány közül. Az újságíró- 
akadémián tudvalévőén a főzés 
tudománya nincsen még föIvévé a 
kötelező tantárgyak közé... No, 
de most előre, indulás, nincs több 
vcstzegetnivaló időnk I

XVI.

A tengeri tér képtelenség.

Két héttel később — egy pénteki 
napon, amely éppen a nyári hó­
nap tizenharmadikára esett — az 
Ariel bontott vitorlákkal vígan 
szelte a zöldeskék végtelen víz 
surrogó tükrét. Kora reggel volt, 
a tenger nyűgöd inaik látszott, szép 
nap ígérkezett és kedvező, erős 
szél dagasztotta és lengette a vi­
torlákat. Konrad Tb issen kapi­
tány Violette], a rövid skortba öl­
tözött bájos Vitorlamesterrel rö­
viddel előbb hajtott végre egy 
gyönyörű vitorlásmanővert, ami 
abból állt, hogy kemény munká­
val visszájára fordították á vitor­
lákat, úgyhogy a sok dagadó vá­
szon, amelyek élőiről kapták a 
szelet, inkább fékezett, mint haj­
tott. Az egyszerű manvőerrel az 
Ariel valósággal repült a vizen, 
kormányozni sem kellett, minden 
elő vigyázat fölösleges volt. A fe­
délzeten nem akadt semmi munka, 
lemehetett mindenki a fedélközbe 
— kényelmes napfiirdőzhetett—, 
a hajó orra büszkén fölméredi a 
levegőbe és az Ariel pompásan ha­
ladt.

Konrád egyedül is maradt a fe­
délzeten. Nyitott tengerészingben, 
négerfeketére sülve, fürkészve 
vizsgaIgatta a dán partokat. Ol­
dalt a kajátokhoz vezető lejárat 
irányá ból étién.ycsőröm pöl,s és víz­
csobogás, a zsír biztató sistergése 
hallatszott. A kövér fiú várako- 
zástcljesen bclcszimatolt a leve­
gőbe, élénk fantáziával megpró­
bálta elhitetni magával, sogy sült 
szalonna fűszeres üzenetét érzi. 
Pedig az valójában csak — az 
annyira megszokott tojúsrántotta- 
illat volt.

— Mindjárt félnyolc — mor­
mogta a német fiú. — Itt a reggeli 
ideje ... Az a templomtorony ott 
balra nem lehet más, mint Aaa- 
benraa. Ha így haladunk, holnap 
reggel elérjük lljermigct, befor­
dulunk a Kattegatha s a jövő he­
ten Kopenhágában leszünk__

Konrad Thissen most hirtelen 
összehúzta szemet és feszülten fi­
gyelt a part felé. Egvik lábát 
megtámasztotta az cvezőpadban, 
fölemelte a nyakába kerített lát­
csövet és azon vizsgálódott to­
vább. Egyszerre fölordított :

— Saddy, Saddy .. . Minden em­
ber a fedélzetre !

A ka jii tie járat körül mozgalmas 
elevenség támadt. De mindössze 
Saddy Brice aranyfürtös fejecs­
kéje bukkant elő a nyílásban, ha­
ragtól villámló szemekkel és kipi­
rult arccal .

,{Foly táljuk.)
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

:«
PaóI 3ób riportjai egy ország pusztulásáról

Ölvén napié 
a Hráler leletén

Isten megáldjon, szép hegyek világa...
Cj posta?ónok érkezett Matiár- 

hátsára-
A régit, a kedves Stefankot te. 

iefonoD Kassára rendelték. Az ni 
fonok nevetve mondta: A Stefan- 
ko fiatalember még. menjen a 
frontra... Engem Ungvárra he- 
lyeztek. ott voltam, láttam, hogy 
Ungváron rámolnak. Nem aha- 
rództam ott maradni...

Vasárnap Késmárkon német 
Kundgebung volt..,

Hétfőn feloszlatták az Igelót 
magyar nemzeti tanácsot...

Ha délben valakivel találkoz­
tunk és megkérdeztük: mi újság, 
ezt a stereo tip választ kaptak: —
Semmi... nem történt semmi kü­

lönös, ha csak aa nem, hogy ...« 
es erre barátaink a legrémesebb 
híreket tálalták elénk. Ruszinszkó- 
■vri sor tüzek dördülnek és tankok 
rohannak. Késmárkon, Lőcsén, Ig- 
lón számba veszik a helyiségeket, 
ahol »szükség esetén« katonaságot 
lehet elhoiyeani.

...Mégis csak jő lenne elutazni..
De hogyan? Külföldre nem men­

nek vonatok- Nines autó, amely 
vállalkoznék rá. hogy a határig 
elvigyen. Valaki mesélte, hogy egy 
ismerőse

Pestre akart átázni és Érsek­
újvár előtt leszállították a vo­
natról, elszedték minden fillér­
jét, kofferjeit egy darabig gya­
log cipelte, aztán szekérre ült, 

majd a határon tni motorosra 
-zállt és azzal ment Szobig, ahoi 
végre felülhetett a budapesti
gvorsra... , ..

Valaki újságoltál vasárnap najo 
indul Pozsonyból. Telefonáltunk. A
hír igaz... . ^ , -

Mi volt mik ekkor ( mar utolsó 
vendegei ennek a földre szállt pa­
radicsomnak. .........

A Magas Tátra kiürült. A mene­
kültek is hazamentek. Ki a régük; 
n% Uj hazába, ki a bizonytaiansag-
^Csütörtökön, október huszonitöte- 

diken elindultunk mi is. A buesu- 
7 ásnál — nem rost el lem bevallani 
1- sirtunk. Feleségem, aki az ötven 
nan alatt hős volt és bátor, neze- 
ben a tarka virágcsokorral, amivel 
öSe£ napon át való otthonunk 
gazdái meleg szívvel megprezen- 
tolták keservesen zokogott..

Anión mentünk le Poprádra As 
onnan vasúton Pozsony fele.

Hegyek között robogtunk el 
és* üres vonatok jöttek szembe ve- 
Hink. Eres vonatok ronannak Kos­
sá fele. .

A marhakocsikon meg ott 
száradtak a faágak, amiket 
akkor kötöztek az ajtók m< lie. 
amikor katonákat szailitottak 

bennük.
Talán ezzel a vonattal találkoztunk 
szeptember tizediken. Aakor bakuk 
ültek a vaggonban, elöl a nio/don 
után következett az első osztályú 
kocsi, benne a tisztarákkal

Az országúton katonák ültek
a k a v i c* rakások ones tepatet-
tek. Most szedtek ki a főidből.
Katonaruhás emberek raktak 

halomba a sáros répát...
Zsolnán egy ismerősöm szállt be

a wwtbe. Mmüm

DOX A óránál árban, 
minőségben 
minden előnyt 

megtalál!
Karácsonyra DOXA órát vegyen! 

Ae ólompiarobara Mndleai

Dús választékban
Koslyánál olcsón kapható.

imniniww
megy. Már megszerezte a beutazá­
si engedélyét...

Máskor olyan élvezetet szerez, 
ha végig megyek a vonaton és be­
nézek a fülkébe, -ahol a térdükre 
fektetett kopott koffereken utazok 
és ügynökök verik a blattot. Az 
utasok diskurzusának moraja mu­
zsika a számomra.

.., Hova utazik kedves Állaga 
űrt Kassára... Kacsintás a szem­
mel: szép lányok vannak ott,,, Áa 
üzlet ? Hát édes Istenem, mio<$g 
megy valahogyan, Nagyszombaton 
sikerült megszabadulni az egész 
kollekciómtól... A Zsuzsi férjhez 
ment, bizony öregszünk, a fiatalok 
Velencébe mentek.,. Pista, gyere 
el az ablaktól, valami bemegy a 
szemedbe, nesze egy kis csirke, —- 
meg vajas kenyér, tetszik tudni, 
olyan éhesek ezek a gyerekek, mint 
a farkas... Vart kérem még egy 
hely itt! Igen, az szabadi, köszö­
nöm, ... kedves kisasszony, ön ho­
va utazik? Nem kisasszony, már 
asszony, no ezt alig hinné el az em­
ber, hiszen még babaruhában járt, 
amikor férjhez ment... gyereke is 
van, igazán nem látszik meg ké­
rem ... Kinyithatom az ablakot... 
kérem vigyázzon tisztelt nram a 
holmimra, amíg az étkezdéből visa- 
szajövök..,

...Ilyen diskurzusok most nem 
voltak hallhatók. Az emberek más­
ról beszél get tek...

... A Feritől műit héten kaptunk 
tábori lapot, nem szabad megírnia, 
hogy hol van........Beregszászról jö­
vök,' az anyámnak holnap van a 
születésnapja. Tegnapelőtt, óta uta­
zunk... Prágába? Hogyan utazik. 
Hja igaz, Puhón át lehet Brünnbe 
menni és onnan autóbuszé,, mohét 
majd tovább. De pénzt ne vigyen 
magával kedves Kropaesek ur, — 
mert igen szigorú a1 vizsgálat... 
az én feleségem előrelátó asszony, 
idejekorán vásárolt még zsírt es 
cukrot... ne mondja, a pöstyéni 
csendörparancsiwk is elment!..... 
és &ztíiTí bejöttek. ííz» üzleteinén 
nem voltam ott... a fene egye 
meg, a rádióm egészen eltört, a 
drótok úgy lógtak ki a ládából, — 
amikor visszaadtak...

A troncsén tépi ici á llomáson vala­
ki integetett felénk. Megismertem: 
a Hotel Savoy portása. Ott volt a 
szomszédos vágányon, a holmija, 
zsákokba varrva feküdt a sínek 
előtt, Mellette az asszonya, meg 
egy gyerek. Kérdezem hova? 
Mondja: kidobtak, megyünk Prá­
gába -.. Kézesókomnt a kedves ma­
mának. ,, ,

Pöstyénben egy napol, pmentftmt. 
A nagy hotelok autocarjai nem 
vártak. Ezek is be ru kitoltak. —■ A 
Thermin Palco és a Royal — zárva. 
A mindig mosolygó, jókévá állo­
másfőnök mogorva. A napjai meg 
vannak számolva. Cseh ... Konm- 
yon megyünk befelé. Egyetlen ká­
véiul'/, van csak nyitva. A kövér es 
szimpatikus <ioktor ott kártyázik a 
sarokban. Most nagy űr: parancs­
noka a Uiiuka-gardana.il. De azért 
tnég a régi partneréival alsózik. 
Egy ügyvéd megkérdezi tőlem: 
nincsenek ismerőseim Newyork- 
ban. Nemsokára utaznak. Most jött
mes sMtouaságtéL A Uirübee la­

kik Tuska. Este bankett lesz a tisz­
teletére, itt lesznek Ti so, Dnr- 
esánszky és Sanyo Mach, a szlo­
vák kormány sajtófőnöke. A cseh 
tisztviselők elutaztak.

Mindenütt kék lobogók fehér 
körrel és vörös kettős kereszt­
tel a fehér kör közepén. Este 
kivilágítás: a pittsburgi egyez­

mény ünnepe.
Valaki azt kérdezi tőlem, milyen a 
klíma Umgayban. Nagyszombatról 
egy nyugalmazott tanár idehozta 
be az ezüst szervizét. Ladákba cso­
magolva ...

A menet jegyirodában, ahol sze­
zonban pontos információt kap az. 
utas arról, hogy Calais és .Dover 
között milyen hajók járnak és 
mennyi a menetdíj, nőm tudják 
megmondani, hogy vasárnap in­
dul-e a hajó...

Bemegyünk Pozsonyba. Es r, por­
tás, aki pontosan két hét előtt írta 
fel a fekete táblára, hogy tizen­
négy percet késik a kassai srvora, 
arra a kérdésre, hogy mikor indul 
a pozsonyi vxmat, megkérdezte: 
mikor akarnak menni t Holnap.* 
teleltem. Akkor 

tessék a biztonság kedvéért 
holnap is megkérdzeni, mert 
mit tudom én azt mm hogy hol­
nap mikor indul innen Pozsony 

felé vonat...
Reggel megyünk be Pozsonyba. 

Egv ismerősünket keressük lek — 
Még alszanak. Riadt arccal nyit 
ajtót az asszony. Megörül, hogy 
mi vagyunk... »Este nyolckor fe­
küdtünk le, mert kilenckor nép- 
gvűlés voll.. - tudjátok, ilyenkor 
legjobb átaludni az időt... A Béla 
Tuniszba akar menni... Egv un> 
kafivóre él ott...»

A Savoy ban Szomoray úr, a tu­
lajdonos, akinek szemben, a most 
Freidorf ah der Dona ónak neve­
zett Ligetujfalun is van kávéházi», 
nevetve mondja:

német állampolgárok lettünk 
Szemben a Duna túlsó oldalán 

horogkeresztes lobogó.,. 
László úr azt kérdezi tőlem & ká- 
véházban: elengedik-e Ausztráliá­
ban a partraszállási illetéket...

... Völkischer Beobachter .., 

... Berliner Tageblatt... Wie­
ner Journal...

Bécsi rendszámtáblák gyorsan 
száguldó autókon. (

Főár egy kávét habbal, de kérek 
dupla cukrot hozzá ... sajnálom, 
de csak egy adag cukorral szol­
gálhatok...

Öreg hordárra bízóm a kof-ér­
teimét. őszülő bajusza lefelé ko­
nyái. Azt hiszem: lehet hatvan 
éve«. Mondja, hogy kérdezem tőle: 
most múltam negyvennyolc. »Tud­
ja, uram, ... ...
' húsz évvel ezelőtt állam vasúti 

tisztviselő voltam, kirúgtak. 
Hordár lettem. Akkor mi men­
tünk, most nekik keli men­

ni..«
A vizsgálat két perc... Udva­

rias... Amott keskeny fekete

hajója. Rengeteg ember száll be. 
Háromszáz bolgár kertész, aaza

Sok kaftános zsidó, R*
/ /M.

mánok. Fiatalemberek cionista jel­
vénnyel. Hangosak. Széles háti­
zsákjuk van és rengeteg ennivaló 
benne. Palesztinába igyekeznek. 
Vezetőjük, a. «Herr Doktor« intéz­
kedik ...

Tegnap azt mondta a pozsonyi 
rádió, hogy a cseh korona Párizs 
ban olyan kurzust ért el. mint még 
soha.,.

A fdpi neér nem akarja elfo­
gadni a megmaradt néhány 

cseh koronámat...
Horog keresztes zászló a hajó or­

mán ..»
A kabinban kellemes a meleg. 

Fűtőnek. Folyóvíz. Csirke van 
ebédre... A kávé is jó. A hordá­
rok még egyre cipelik a poggyászt. 
Rengeteg koffert. Egy fiatal lány 
azt mondja egy fiúnak: Aztán 
edakinn is jóbarátok maradunk.« 
A fiú ránéz és suttogja: Mindig." 
Csak én érzem, hogy hazudik...

Az ilyesmit mindig meg lehet 
I erezni...

Most hu zz ák be a k ö te let. a me 1 v 
; a hajót tartotta a ki kötőin duót. -~ 
í Fütyül a hájó. :.‘;

Indulunk.
Lassan megfordul a -Budapest.: 

és mögöttünk marad Pozsony •...
... És mögöttem marad az éle-
tem legérdekesebb ötven nap-

^
amelyiknek históriáját ezekben a 
cikkekben meséltem el önöknek, 
kedves olvasóim.

Teltenértek egy rovott- 
múltú kerókpárlolvajt
Az elmúlt napokban az egyelem 

előtt tettenértek egy férfit, amint az 
egyik őrizetlenül hagyott kerékpárról 
a dinamót akarta leszerelni. Átadták rf 
rendőrnek, aki bekísérte a rendőrség­
re. Kihallgatása során kiderült, hogy 
Ssábö Sándornak hívják vasesztergá­
lyos, aki már három ízben volt hasonló 
cselekményért elítélve. \ lopásokat 
nagy előszeretettel mindig az egyetem 
környékén követte el. Mostani kihall 
gatása alkalmával kilenc rendbeli lo­
pást ismer; be. A rendőrség ügyében 
fejezte be a nyomozást és átadták a 
debreceni ügyészségnek, ahol tovább' 
sorsa felől fognak dönteni.

! KARÁCSONYRA 
jHlNYUJTJUk'ÖNNEK 
j A LEGSZEBB
Arany, Ezforás

fÖRAAJANDEbU 
Itargyakíat.
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A TiszánIüli Független Újság po­
fi tikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 32—12.

Ülő fizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40, negyedévre 7,20, 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak. E héten 
a következő gyógyszertárak tar­
tanak éjjeli szolgálatot: »Arany 
angyal«, Piac tteca 50, »Remény­
ség'«, Csapó ncea 22. »Boeskay«, 
Cegléd ucca 22. »Hungária« 
Vargakert, Szoboszlay u. 4. sz.

— A MÉSZÁROS- ÉS HENTES­
ÜZLETEK KARÁCSONYI NY! TVA- 
TARTÁSA. Karácsony első napján, 
1938 december 25-én, vasárnap a mé­
száros és hentesüzletek egész nap zár­
va tartanak. Karácsony második nap­
ján, december bő 26-án, hétfőn a mé­
száros- ées hentesüzleteket reggel hét 
lírától délelőtt tíz óráig lehet nyitva- 
tarlani.

— Zsidó istentiszteletek. A deb­
receni. staíusquo-aute izraelita 
anyahitközség templomaiban az is­
tentiszteletek rendje folyó hó 23— 
30. Péntek este mindkét templom­
ban háromnegyed három, szombat 
reggel mindkét templomban 7, dél­
előtt.a Kápoínási uccuban fél 11, 
délután mindkét templomban fél 3, 
este mindkét templomban 4 óra 
40 perckor. Köznap reggel mindkét 
templomban fél 7, este mindkét 
templomban 4 órakor. Hitszónok- 
lat péntek este a Kápolnán uccu­
ban. Rabbiság.

— Istentiszteletek ideje az orth. 
izr. templomban. Péntek délután
з. 10, szombat reggel bS. délután 3 
órakor. Szombat kezdete péntek d.
и. 3.28, szombat vége délután 4.38 
órakor.

x Karikagyűrűt, órát. ékszert, 
'ezüst dísztárgyat vásároljon biza­
lom inai, olcsón Sretter János órás 
és ékszerésznél, — Debrecen, 
Batthyány u. 13.

— Mezőgazdasági munkások ki­
tüntetése. A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara megalakulása óta, 
minden évben tüntetett ki a kama­
ra kerületéből hosszú szolgálattal 
bíró és munkaadóját minden tekin­
tetben kifogástalanul szolgáié me­
ző trazd a sági cselédeket és munká­
sokat. Eleinte évente hét, hossza 
szolgálattal biró mezőgazdasági 
munkást, vagy cselédet tüntetett 
ki. A kitüntetettek létszámát 1930- 
ban felemelte 21-re, majd 1395-ben 
40-re és ebben az évben pedig, ka­
rácsony ünnepe előtt, már 80 ki­
tüntetésre kiválasztott hosszú szol­
gálattal biró mezőgazdasági - mun­
kásnak, illetve cselédnek ment el a 
kamara értesítő levele. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara ezeket 
művészi kivitelű oklevelével és 50 
—50 pengő készpénzjutalommal 
tünteti kb amivel azt akarja elér­
ni, hogy a júlvégzett munka jutal­
mazásával követendő példaként ál­
líthassa a kitüntetetteket az uj 
mezőgazdasági munkásnemzedék 
elé.

X Karácsonyfadíszek legolcsób­
ban. művészi képeslapok darabja 
1. 06 pengő, meséskönyvek, ügyvé­
di határidő napló Spri-ger József 
papír, fényképészeti szaküzletében 

Pőuceán. Telefon: 30-57.

TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG Í93S december 23.

A 21-szer büntetett 
Lakatos Cipó János három évig 

ismét rabkenyeret fog enni

Rádióműsor

Lakatos Cipó János cigány 45 
éves kora ellenére 

huszonegyszer volt. már bün­
tetve és az ország majd min­
den fegyintézetében ült eddig. 

Lakatos Cipó a nyáron szabadult 
ki a börtönből és pár hétre rá már 
ismét csendőrkézre került, mert 
számos tolvajlást követett el, — 
amelyben segítőtársa volt Gábor 
Sándor napszámos. A lopásokat 
valósággal üzletszerűen követték 
el és

kosárszámra vitték eladni az 
Összelopott árukat.

A két veszedelmes tolvajt teg­
nap vonta felelősségre a büntető- 
törvényszék. A vádlottak tagadni 
próbálták bűnösségüket, de a ke­
resztkérdésekbe belezavarodtak és

— Baja Mihály lelkipásztor, gyüle­
kezete tagjai között indított gyűjtésé­
ből fiO szeretetcsomagot osztott ki ter­
mészetbeni adományokban a Kossutn 
uceai egyházrész szegényei közölt cca 
104 P értékben. Ezzel a Kossuth uccai 
egyházrész karácsonyi szegény-segé­
lyezése a központi egyháztól kapott 
372 P-vel együtt megközelítette az 500 
pengőt. A leíkészi hivatal ezúton mond 
köszönetét a gyülekezet áldozatkész 
és nemesszívű tagjainak, akik c mun­
kában a lelkészt hivatalt támogatták.

Maradandó ajándéktárgyak
fényképezőgép és fotó album 

olcsó áron
Eeizéki szaküzietéber,

Piac ntca 38. és 16. sz.

— Átszűrtük a torkukat. Cs>ü- 
törtök délben lakásukban meg­
gyilkolva találták Czcne Sándor 
73 éves gazdát és. 62 éves felesé­
gét. Ismeretlen tettesek mindket­
tőjüknek a torkát szúrtak át. A 
rendőrség széleskörű, nyomozást 
indított.

KARÁCSONYRA 
ÉLŐ PONTYOT,

tiszai és balatoni halakat legolcsób­
ban vásárolhat

Simonffv ucca 4, szám alatti
halüzletben. Tejpiaccal szemben.

x Karácsonyra: ifjúsági képes­
és meséskönyvek, levélpapírok, 
esavárí rónok, töltőtollak legol­
csóbban Aezcl Antikváriumban, 
Széchenyi u. 2.

__ Adomány. Egy nyomorgó, sze­
rencsétlen hadirokkant részére Frank 
Éva 2 pengőt juttatott' cl kiadóhivata­
lunkhoz.

x Modern ékszerek, brossok, kar­
kötők, háromsoros gyöngyök nagy 
választókban Feldheim ékszerész­
nél, Piac ucca 30.

__ Zsebtolvajt fogtak a piacon.
Kipszki Istvánná Borzsovai ucca 14. 
szám alatti lakos ma délelőtt a piacon 
észrevette, hogy valaki belenyúl a ka­
bátja zsebébe, amelyben a pénztárcája 
van. Hirtelen ő is c zsebébe nyúlt, de 
ekkor már nem találta ott a tárcáját. 
Az asszony nem ijedt üreg, gyorsan 
körülnézett és égy fiatalembert látót», 
aki sietős léptekkel igyekszik tűinél 
távolabb jutni tőle.' Ripszki Istvánná 
szólt a közéibeB árusító asszonyoknak, 
akiknek segítségével sikerült elfogatok 
a menekülni akaró fiatalembert. Oda­
hívták a közeli rendőrt, aki a férfi zse­
bében megtalálta az ellopott pénztár­
cát. A rendőr az elfogott zsebtolvajt 
bek őérte a rendőrségre, ahol megindí­
tották ellene az eljárást.

a végén még olyan bűncselek­
ményeket is beismertek, amíg 

eddig ki sem derültek.
Lakatos Cipó egy alkalommal 
megszökött a nyíregyházi fogház 
borgazdaságából és az alatt a, né­
hány nap alatt, amíg szabadon 
volt,

hárem betörést
követett el. Ezekre a betörésekre 
is most derült világosság. A bíró­
ság a súlyosbító körülmények 
figyelembe vételével Lakatos Ci­
pót 3 esztendei dologházra ítélte. 
Gábort pedig egy év és hat hónapi 
fogházbüntetésre ítélte. Lakatos 
Cipó az ítéletet előzékenyen meg­
köszönte és bejelentette, hogy

x Karácsonyra ékszert, órát ol­
csón, jót Frisch József ékszerész­
nél, Szent Anna. ucca 5. — Ékszer­
javítások olcsón.

— Katasztrofális hideg Angliában. 
Londonból jelentik: Anglia időjárása 
fehér karácsonyt Ígér. Az egész orszá­
got, a délnyugati szögletet kivéve, vas­
tag hótakaró borítja, amely mindenütt 
súlyos közlekedési zavarokat okozott.
A hideg és havazás következtében 
több, mint négymillió munkás veszí­
tette él ideiglenesen kenyerét, főképp 
az építő- és rokoniparokban. Jt hideg 
miatt az elmúlt huszonnégy órában 
újabb húsz ember veszítette életéi. A 
közönséget hirdetésekben figyelmezte­
tik, hogy tartózkodjék a karácsonyi 
gépkocsi kirándulások tói, mert befújta 
az utat a hó. Az északkeleti vidéken 
igen sok falul házmagasságú hótorla- 
szok zárnak cl a külviláglói.

— A Debreceni Izr. Ifjak folyó 
hó 25-én, vasárnap délután 5—8-ig 
tartják szokásos össztáncukat Per­
ezel Carolánál. Az. ifjúságot ezúton 
tisztelettel meghívjuk, meghívókat 
nem küldtünk szét. Rendezőség.

— Széttépték a varjak. A ikelet- 
Iengyelországi Luck mellett egy 
csapat kiéhezett varjú az úton 
megtámadott egy 5 éves leánykát. 
A varjak anpyira széthasogatták 
a kisgyerek oldalát, hogy nemso­
kára meghalt.

— Páratlan Szilveszter az Új­
ságíró Clubban ! !

— A Népművelési Bizottság in­
gyenes tanfolyamokat állít fel az 
írni-olvasni nem tudók számára, 
A városi törvényhatóság Iskoíáa- 
kívüli Népművelési Bizottsága az 
analfabétizmus elleni küzdelem 
terén már évek óta igen eredmé­
nyes tevékenységet fejt ki azon 
tanfolyamok felállításával, melye­
ken az. írni-olvasni nemtudók — 
teljesen díjmentesen — megfelelő 
oktatásban részesülnek. Ezek a 
tanfolyamok a folyó tanévben is 
rövidesen megkezdődnek és az 
órák oly időben tartatnak, - mikor 
jelentkezettek napi elfoglaltságuk­
ban már akadályozva nincsenek. 
A Bizottság a hallgatókat díjmen­
tesen tankönyvvel és írószerekkel 
ellátja. Az Iskoiánkívüii Népmű­
velési Bizottság azon kérelemmel 
fordul városunk közönségéhez, — 
hogy írni-olvasni nemtudó alkal­
mazottjának vagy ismerősének 
nevét szíveskedjék a Bizottság tit­
kári hivatalánál (Széchenyi u. 20.) 
közölni s lehetővé tenni, hogy az 
illető analfabéta a tanfolyamra 
mielőbb önként jelentkezzék. Be­
jelentés vagy jelentkezés — a már 
jelzett helyen — hétköznapokon 
d e. 9—2 óra között történhetik. 
Iskoiánkívüii Népművelődési.. Bj-. 
zottság.

Péntek, december 23.
BUDAPEST I 0.45: Torna. Hírek. 

Hanglemezek. —7 Utána: Étrend, közle­
mények. — 10: Hírek. — 10.20: s Régi 
karácsonyok.« (Felolvasás.) — 10.45: 
>A sportolók orvosi vizsgálata.« (Fel­
olvasás.) — 4 1.10: Nemzetközi vízjel- 
zőszoigálat. — 12: Déli harangszó. 
Himnusz. Időjárás jelentés. — 12.10: 
Kiss Lajos cigányzenekara. — Közben 
12.30: Hírek. — 13 20: Országos Pos­
tászenekar. — 14.35: Hírek. — 14.50:
A rádió műsorának ismertetése. — 15: 
Árfolyamhírek. — 16.25: > A kanári
madarak élete.« — 16,45:-Pontos idő­
jelzés, hírek. — 17: Kóczé Antal ci­
gányzenekara-, — Közben 17.30: Sport­
közlemények. — 18: »A fejszés ember« 
Dallos Sándor elbeszélése. — 18.30: 
Hanglemezek — 19: Hírek. — 19.05: 
Hírek szlovák és ruszin nyelven. —■ 
19.25: Az Operaház előadásának is­
mertetése. — 19.30: Az Operaház elő­
adásának közvetítése. »Aida.« Dalmű.
I. felv. után kb. 20.25: A rádió kül- 

* ügyi negyedórá ja. — II. felv. után kb, 
21.30: Hírek. III. felv után kb. 22.25: 
Hírek német és olasz nyelven. — 24.15: 
Hírek angol és francia nyelven. Majd: 
Filmrészletek. — 0.05: Hírek.

BUDAPEST II. 18: A kassai rádió 
műsorából. — 19.05: Hanglemezek. —• 
19.30: Hanglemezek. — 20.30: A rádió 
szalonzenekara. — 21: Hírek. 21.'55: 
Idöjárásjelentés.

————————————

Francoék hivatalos jelen­
tése a kémbotrányról
Burgos, december 22. A spanyol 

nemzeti külügyminisztérium szerdán 
este a következő hivatalos közleményt 
tette, közzé a sansebastiani angol al- 
konzul csomagjában talált terhelő 
anyag felfedezésével kapcsolatban:

A spanyol nemzeti információs és 
ellenőrző szolgálat Goodman sau-Se­
bastian! angol alkonzul csomagjában 
olyan okmányokat fedezett fel, ame­
lyek kétségtelenül azt a célt szolgálták, 
hogy az ország ellenségét tájékoztas­
sák a jövendő katonái hadműveletek­
ről.

Ezenkívül nagyobb összegű spanyol 
pénzt is találtak, amelyet a devizaható­
ságoknál nem jelentette be. A megindí­
tott vizsgálatból azt lehet gyanítani, 
hogy kémháiózat működik, amely a 
múltban is ezt a gépkocsit használta 
fel tizeiméire, amelyben most ezeket az 
okmányokat és pénzeket találták. A 
vizsgálat tovább folyik. Anglia diplo­
máciai képviselője annak a kívánságá­
nak adott kifejezést, hogy tisztázzák az 
ügyet és a maga részéről kilátásba he­
lyezett minden könnyítést, hogy a spa­
nyol hatóságok elvégezhessék munká­
jukat.———————

— Aki friss és munkaképes akar 
lenni és lehetőleg el akarja kerülni, 
hogy kemény legyen a széke, emész­
tése még legyen zavarva, gyakran fáj­
jon a feje és a bőre tele legyen min­
denféle pattanásokkal, az igvék belen­
ként egyszer-kétszer reggeüzés előtt 
egy pohár természetes „Ferenc József" 
keserűvizet. Kérdezze meg orvosát.

— A római csatornahálózat még 
a. mai viszonyok között is csodála­
tosan állja meg a helyét. A ma élő 
emberek között nagy intelligenciá­
ról tesz tanúbizonyságot, aki a 
szervezetére károssá válható, fel­
gyülemlett salakok szabályozott le­
vezetéséről rendszeresen gondos­
kodik. Sok kellemetlen betegségtől 
szabadni meg. ha minden este le­
fekvés előtt 2 —3 szem Artin-dra- 
géet hévévé, előmozdítja a bél csa­
torna felesleges salakjának kelle­
mes és szabályos kiürítését. A más­
nap reggeli bél tisztulás annyira 
könnyű és fájdalommentes, hogy 
pillanatnyilag sem gondol az em­
ber arra, hogy előző este hashajtót 
veit be.

megnyugszik abban.

bizalma! 
A FRANCÉ

Paris, decc-mti 
délelőtt a köteti 
tása során ai ad 
zó fejezet körül 
lóit to a korma: 
ellenzék közölt 
t ialisla szónoké 
ez elvi jelentőst 
egész Ihyßäud I 
11a egyértelmű, 
felvetette a biza 
sorsa hajszálon 
partok soraiban 
11 ak tudható be 
csupán 1 a*® 
bizalmat a ***} 
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nvomja halottak napja óta. Fokozott 
mértékben kell hinnünk a Gondviselés­
ben.

Szomorú a soriunk, de úgy (ólom, 
hogy a sors csapósaitól az itteni 
magyarság megerősödött, egysége­

sebb tett, egymásra talált.
4 jelenlévők percekig éljcneziék 

Mae varország Főméltóságú Kormány-

Pozsony, december ‘->2. Az i^gyesim 
Magyarpárt a pozsonyi Csáky-iskala 
toTiiftcsaiiiokábíHi ús tornatermeiben 
nagyszabású magyar karácsonyi ünne­
pélyt rendezett. Amikor Esterházy Já­
nos gróf is meghatottsággal küzdve, 
csak percek múlva tudta megkezdeni 
beszédet:

__ >jem szégyen itt ma a könny
mondotta. — Ma igyekezzenek elfelej­
teni ait. ami min

színház művészét

HAGY HALPROPAGANDA
do vá junk szivét

AtlQOLBAtl 2 évi
ARAINK:
Szegedihalászlé
Rác ponty
1 sxelefsüllő

jíissensűtye
Rántott ponty

szó Ikonéitól»

Kolozsvár, december 44. vsuivrv» 
délután félhatkor kezdte meg a tár­
gyalást a katonai törvényszék Scheffer 
Ferenc dr kanonok a Nagyváradi Ma­
gyar lapok és Néplapok adminisztra- 
jjv igazgatójának pereién. A vádirat 
Scheffer Ferenc rtr-t azzal vádolj;), 
hogy december R-án ,

Magyarországra akart utazni es

, vzveti^*
lián kb.

gyedórája. —
íirek. III. fe.lv

[oi és francia nyel

U’EST II. Felmentették az autósbantíiiák 
orgazdaságával megvádolt orvost

19.03: Hangi
langiemezek 
iiekara. — 

s jelentés.
feffyhásrrahárom évi

Ovoszi Mihályt
hat hónapi börtönre

és Erős Istvánt
két hónapi fogházra 

A többi vádlottat telniep- 
totte. Fel mentette Vieser Ervin 
orvost is, akinek drámai vallomá­
sa után kiderült, és a vádlottak 
egyhangú vallomása alapján bebi­
zonyosodott, hogy

sem mi... köze a banditákhoz.

Budapest, <lccero1>er ti. Csütör­
tökön volt a főtárgyalása annak a
hatalmas autósbandita bűnügy- ' * ' " A - - —>

,„..1 vádol tan Vieser 
belekeveredett. A büntető*

_ _____ áh Se hadi tanácsa
foglalkozott az üggyel- A törvény­
szék F u I m e r Rezsőt 

négy évi,

Budapest, december
coék h

h.. „__ > autósbandita
nck, amelybe, mint ismeretes or­
gazdasággal 
orvos is L~'- 
törvényszék

e a ke
decerH^^^H

külüg) :■
' :kvzű 
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v.'omagjába a talájl 
it«Mezesével kajx sol 
ivói nemzeti infoi 

zolgálat Gooilm: 
angol ulkcnzui rá 
k Hiányokat fedezet 

-•telenfil ait a célt 
ország ellenség,t 

i dő katonai aad

A HLINKA-GARDA 
LEFOGLALTA A POZSONYI 

MAGYAR PÁRT HELYISÉGEIT
Pozsony, december 22. Mint az 

7 j Hírek jelenti Eperjesről, a Hlin- 
kn-gnrdn eperjesi szervezete a gárda 
m iiében lefoglalta az Egyesült Magyar- 
párt helyiségeit s az Egyesült Magyar- 
párt titkárságának 24 órai határidőt 
adtak az irodából való kiköltözésre.

párt központja illetékes helyen köz- 
belépett, hogy a jogtalan lefoglalást 
és rekvirálást hatálytalanítsák.

ifjabb Sáli Sándort
xfu 23-án H. NEMES 11 tuu.i 

c, MÁRKUS LAJOS FELLEP- 
TÉVEL

Kelten egy ieggyei

Víg özvegy
Szombaton délután l’-drom ée lél 

órakor
Nagymama

HALASSY MARISKA a szii- 
nelekben mesél a jő gyermekek­
nek. ,. ,

Karácsony első napjait a dél­
utáni előadások
mérsékelt helyárakkal;

3 órakor
Legyen úgy, 

mint régen volt
ti órakor
Mindig a nők kezdik
Este 9 órakor bemutató, na­

gyon mulatságos huszároperett:

Huszárparádé
Karácsony másodnapján isméi 

M 1-.RSBKELT HELY ÁRA K K A1 
megy a két délutáni előadás:

Javulást várnak a cukorpiacon
Nagyjelentőségű szociális intéz­

kedést léptetett életbe aa elmúlt 
papokban a kormány, amikor a 
cukorgyártmányok árait u ^ > 
százalékkal csökkentette.

A nagy történelmi esemény, a 
Felvidék viszsacsatolása s énkor 
piac terén is igen sok problémát 
vetett fel, éppen ezért helyénvaló­
nak láttuk, hogy mindezekről mér­
tékadó helyen érdeklődjünk. Mun­
katársunknak alkalma volt egy, a 
piaci helyzetet jól ismerő szakem­
berrel beszélni, akitől a. következő 
információt kaptuk : . ,

— A karmámnak az az intézke­
dése, amellyel a cukorárakat le­
ft? állította a cukorgyárakra nagy 
terheket rá. As a félsicatalos köz­
lés, amely legutóbb megjelent,

l/O/HQraknak répa rayonja 
részben színtán visszaesalolfatott, 
de olyan répaterületek is vissza­

kerültek kószánk, amelyek Szlo­
vákiában maradt nyaraié rayon- 
iához tartoznak. A .1 gyár évi pro­
dukciója kb. 20fí0~25W vagon, va­
lamelyest meghaladja a visszacsa­
tolt terület cukorfogyasztását, ami 
mintegy 1000-—1800 vagont tesz 
évenként.

— A visszakerült 3 cukorgyár 
természetese a belép majd a cukor 
körteibe és megállapodást kell ve­
lük létesíteni., amely szabályozza 
a termelésben való részesedésüket.

találtak, 
nem je' 

falattól 
mhálöza

». ....................................................
BIZALMAT SZAVAZTAK 

A FRANCIA KORMÁNYNAK
p.jfis, december 22. MTI: Csütörtök 

délelőtt a költségvetési javaslat tárgya­
lása során az adó behajtására vonatko­
zó fejezet körül heves összecsapó zaj­
lóit le a kormány és a szélső baloldali 
ellenzék között. A kommunista és szo­
cialista szónokok hangoztatták, hogy 
pi elvi jelentőségű cikk leszavazása az 
egész líeynaud terv leszavazásával vol­
na egyértelmű, mire a miniszterelnök 
felvetette a bizalmi kérdést. A kormány 
sorsa hajszálon függött és a jobboldalt 
pártok soraiban mutatkozó ingadozás-

tovább folyik. An 
>■[)viselője unna! a 

kifejezést, bog- li 
:i maga részéről ki 

ninden könr vitcs’. 1 
•»súgok elvégezh :ssi

MOZI............................ uh

'ki friss és munlaki

OROSZORSZÁG
Alfréd Neumann hasonló című drá­

máját Magyarországon is nagy siker­
rel játszották, a debreceni színházban 
ehhez rögtönözték az első iorgószin- 
padol. Irodalmi értékű nagy történelmi 
munka ez, amit a franciák most vittek 
filmre és mégegvszer meghódították 
vele a világot. Magát a drámát és me­
séjét nem keli méltatnunk, az intelli­
gens közönség úgyis ismeri és tisztá­
ban van értékével. A film azonban 
minden várakozást felülmúl, mert amit

és régi megállapítása a cukorgyá­
raknak. A cukorfogyasztás fejkvó­
tája.i ugyanln Magyarországon 10m. 
Németországban 23, Csehországban 
24 An gliában 55, Franeiaorszag - 
ban 25, Hollandiában 25, az Egye­
sült Államokban 43 kgr,

— A magyarországi eukorpiao 
hleyzete jelenleg as. hogy az idén 
igen kevés répa termett, ezzel 
szemben a belföldi fogyasztás ör­
vendetesen emelkedett. A - cukorév 
első hónapjában, szeptemberben a

aná,
■

római fsa urna hä!
vi-zcmyók között is 

.”Mg a helyét, 
■'.űzött Oilgy intó

' /j. tannbizonyságc 
trre károssá' vállj 
n salakok szabói 
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Ide gyere rozsomBALESETEK
Tarr Mária 30 éves textilgyári mun­

ka snő csütörtökön délután a Bethlen 
uccai Zerkovitz textilgyárban 2 méter 
magasból olyan szerencsétlenül esett 
le, hogy gerincoszloptörést szenvedett. 
Vmentők súlyos állapotban a sebészet! 
klinikára szállították,

Horn Antal 43 éves piaci árus Hu­
szár Gál ucca 7. szája alatti lakos ke­
zében felrobbant a karbidlámpa. — 
Horn tenyeréből a láng egy darab húst

első hónapjába...----
fogyasztási többlet 500 vagont tett 
ki: lehet azonban, hogy ez a rend­
kívüli vásárlások következménye. 
Nem tartjuk kizártnak, hogy; az 
idei fogyasztás, a visszacsatolt te­
rületek nélkül den majd a 10,000

visszacsatolj területen tud­
valevőleg 5 cukorgyár került at 
hozzánk: « diószegi, az oroszkaj

Angyalt vettem 
feleségül

Este 9 órakor
Huszárparádé

legolcsóbb KARÁCSONY 1
SZÓRAKOZÁS 

A SZÍNHÁZI ELŐADÁS.kiszakított A mentők kőtöaték be so­
kak
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TIS/INTULT FÜGGETLEN ÚJSÁG (938 Je- oi'iliPF 23

VILLAMOSFORGALOM 
KORLÁTOZÁSA 

KARÁCSONY ESTÉN
A Debreceni Helyi Vasút igazgató-- 

5ága lehetővé kívánja tenni, hogy csa­
ládos alkalmazottai a karácsonyestét 
családjuk körében tölthessék. Ebből a 
télből a villamosforgalmat folyó hó 
?4-én szombaton este annyiban korlá­

tozza, hogy a MÁV pályaudvar—Nag» - 
erdei vonalon eslc 6.15 órától kezdve 
10 percenként fognánk a kocsik közle­
kedni. Mellékvonalokon pedig a köz­
lekedést korábban szünteti be.

villamosközlekedés a mellék-A
vonalokon az alábbiakban 
időben szűnik meg :

megjelöí

f. Csapúueeai vonalon :

Az utolsó kocsi indul a Csapó ueca 
Sarkától 19.28 órakor, a huszárlak­
tanyától 19 41 órakor.

II. Kossuth íiecai vonalon :
Az utolsó kocsi indul a városháza 

sarkától 1932 órakor, a vámháztól 
19.18 órakor.

III. Hatvanueeai vonalon :
Az utolsó kocsi indul a Bika szállo­

dától 19.24 órakor, a Baromvásántér- 
ről 19 40 órakor.

A családos alkalmazottak karácsonyi 
ünnepe érdekében történő ezen intéz­
kedést a közönség mindenesetre teljes 
megértéssel, s méltánylással veszi tudo­
másul.

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
16 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. —■ Üzleti 
hirdetésre más tarifa. —»Felvi­
lágosítással készséggel e zol gá­
lánk, — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvess a ki adóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

£jwcl&zési
Tűzifát,

szenet, kokszot, brikettet
telire már most szerezze be 
legolcsóbban Vágó József 
tűzifa- és szénkereskedésé- 
ben »Margit-fürdő« mel­
lett. Telefon 10 24. Katona­
tisztek. altisztek, »Unió«- 
tagok beszerzőhelye, 2808

Kifutófiú
felvétetik, Feídheim Im­
re »Posztöhaza«. 4063

kUodd lakás___ _

Uecai
bútorozott szoba két sze­
mélynek is kiadó, Miklós 
u.-10. 3933

Eladás.
Hintaszék,

teljesen jókarban eladó. — 
Cím a kiadóban.______4046

* Gyermekbunda,
barna, 2—3 évesnek, .jó* 
karbán eladó. Borz u. 20 

4061
Hízott

mangalica sertések eladók,
» Apaffy malomban. 4059

Értékes,
antik szalongarnitúra el­
költözés miatt feltűnő ol­
csón eladó. Cím a kiadó­
ban. 3989

Piac ueeán
irodának, vagy vrvosi ren­
delőnek kiválóan alkalmas 
2 uecai szoba január 1-re 
kiadó. Piac u 51., I. (Be­
járat Arany János n. l a.)

4036

Piac ueeán
irodának, vagy ot ,rosí ren­
delőnek kiválóan alkalmas 
2 uecai szoba január 1-re 
kiadó. Piac u. 51-, I. (Be­
járat Arany János ueca 
j-a.)_________________ 4060

Karácsonyi
ajándéknak nagyon alkal­
mas fehér selyem kézzel 
hímzett nagy kendő, telje­
sen új, eladó. Cím a kiadó- 
ban._________________3991

Fiú téiikabát,
S—9 évesnek; egy használt 
fedeles láda eladó. Varga
tL 12.,' 5. ajtó.

Cl:.:! r,iegh»eäiiji3k

Kifátiíi áraink
1 kg szaloncukor 1*68
1 kg narancs 76
1 kg mandarin 96
1 kg füge 88
1 kg gesztenye 74
Márkás szaloncukrok, kará­
csonyfa függelékek és díszek 

óriási választékban

Gödény csemegeüzlet 

Csapó u, 7. (Szilágyság melleit}

Lengyelbunda,
15—18 éves fiúnak, telje­
sén jó állapotban, eladó. 
Erzsébet u. 14. 3968

Mangalica
zsírsertés vau eladó. Sám­
soni út 28. 4039

Hócipő,
teljesen új eladó. Cím 
kiadóban.

a 
4045

Modern hálók,
ebédlörekamié, kombinált- 
szekrény, redőnyös író­
asztal, sczlon, fafogas, an- 
tikpoharak, villanymoto­
rok, esztergapa-’, Ilabeigh

Rádié
Rádió

és villanyszerelési vállala­
tomat áthelyeztem Miklós 
ueca 2. szám alól 8. 
szám alá, ahol felelősség 
mellett vállalok villany­
os rádiójavítást, szerelést. 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek. 
Miklós ueca 8., keresztépü- 
let. 1108

oldalkocsis motor, rézágy,
konyhaberendezés. székek
minden elfogadható áron,
Dégenfeid tér 6„ udvar-
ban. 3740

Hízott
sertés 3 db eladó, Köntös-
kert Maros u. 6. 4052

1/étet
msamrii-Baaragaa

Valódi
patkányfogó kuty U ven-
néuk, Szepességi u. 10. sz.

4064
Uriszobát

veszek priváttól. Ajáúla-
tokát: »Uriszoba jeligére
kiadóba kérek- 4025

Mindent veszek,
használt bútort —- varró­
gépet — irodaberendezést 
— különféle ingóságokat 
Andráskó, Csapó o. 16. Hí­
vásra jövök. 2996

Ajánlat,

Itt az olcsó fa !
Száraz, aprított akác és 
tölgy- és jóminőségű sze­
riek hazaszállítva mázsán­
ként 4 pengő 20 fillér. Ko­
vács fa kereslted 5, Szent 
Anna ueca 36. 3966

Filléres
árban kaphatók ruha és 
fehérnemű anyagok mara­
dék üzletben, József .kir. 
herceg ueca 2. 3939

Apró
élőpontyok kilója 70 fillér, 
Halesarnok, József királyi 
herceg uccu, 2. 1069

Kartellenkivüli
kenyérlerakatot nyitottam 
Príma kenyérnek kg-ja 4 
fillérrel olcsóbb. Szombati 
kalács kg-ja 50 fillér. — 
Tűzifa, kőszén és vasaló­
szenek minta levakata. — 
Üzlet és iroda Püspöki pa­
lota udvarában. , 4010

RŐfös
és maradék vásárlásával 
keresse fel bizalommal 
Kertész Sándorné eéget. 
Pontos kiszolgálás. Degen- 
feld tér 3. 2913

Szenet
250 fillérért, szagtalan, 
házhoz szállítva, ózdi, ol­
csón rendelhető. Telefon: 
16-97.________________ 3690

Biharugrai
élőpontyok csak Halcsar­
nokban, József királyi her­
ceg ueca 2. kaphatók. 
_____________________4066

Futva indul
küldöncöm 21—06 telefon 
hívásra, akár csekélység­
gel. vagy áruk tömegével. 
A járdától 20 méternyire, 
»Svetíts« udvarban talál­
ható Mihály István papír­
kereskedése. Itt az uccai 
bolt-bér egynegyed részéi 
fizeti, minélfogva verseny­
képessége megközelíthetet­
len!!____________ 3860

Köl tűzkőd éseket
helyben és vidékre, min­
denféle vasúti darabáru 
feladását és bármilyen va­
gonáru szállítását, azonkí­
vül raktártárolást válla! a 
legrendesebben és legol­
csóbban, Fröhlingcr Mi­
hály szállító, Simonffy u. 
30. szám. 3758

Korcsolyák,
gramofouiemezek, dísz­
tárgyak hihetetlen iil ol­
csón a Vagyonmentőnél. 
Hunyadi u. 18. 3684

Élőharcsák
kilója 240 fillér, Halcsar­
nok, József királyi herceg 
ueca 2. Yígmozi bejárattal 
szemben. 4068

Női íekete télikabát 
P 22-től, férfi téiikabát P 
25-től kapható Vágó Sán­
dortól. Csapó u. 10. 3581

Olcsó
hó- és bűreipő javítóüzem. 
Kovácsnál, Deák Ferenc 
ueca 3. 3877

Legszebb ajándékok
minden alkalomra gyöngy- 
gallérok, övék, sálak, kézi­
munkák legdivatosabb ki­
vitelben, valamint, esat- 
gombbehúzás olcsó árban, 
dr Miklósáénál, Piac iicca 
28., 1, emelet. 3876

Használt
varrógépek olcsó árusítá­
sa, alkatrészek minden 
varrógéphez. javítások 
jótállással, Elsenbergernél 
Csapó VL. löl. 3779

Szép fehér felvidéki

Dióbél
3"80

Déligyümolcscsarnok 
Arany Bika mellett és a Hun­

gária palotában,

Élőkárász
és cigánybalak kilója 120 
fillér, Halcsarnok, Józsel 
királyi herceg ueca 2.

4070
Vízvezeték,

csatornázás, gáz- és fürd> 
berendezések készítését, ja. 
vitását szolid áron válla­
lom. Díjtalan költségaján­
lat, Pásztor, Nyomtató u. 
16. szám. 4065

Király kávéi
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik, 
Dégenfeld-tér 1L 3348

Biharugrai
élőpontyok kilója 120 fil­
lér, Hal csarnok, József ki­
rályi herceg ueca 2. Víg­
mozi bejárattal szemben.

4067

Ellátás,
Orth. kóser

havi abonnomát nagyon 
olcsón kaphat étlap szerint 
Klein étteremben, Piac u. 
66. 3928

Oktatás.
Spanyol

órákat veszek. Címet a ki­
adóban tessék teadni. 
_____________________£57

50 fillér
1 óra. Angol, olasz, német 
nyelvtanfolyamok. Érdek­
lődni a ki&dóbr.n. 2226

mfaWe..
Mindennemű

varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyataipalást. 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ueca 22., kis 
lakás. 8?

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY
LEVENTE. Laptulaj­
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- ée 
Lapkiadó Vállalat Rt.
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